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A MAGYAR MÉM SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

100 ezres ünneplő tömeg tüntetett,'Balázsfalván 
a román és magyar nép testvérisége melleit

A száz év előtti szabadság bajnokaira emlékezni, d© a megvalósult nép sza
badságát ünnepelni gyűlt ossz© május 15-én a balázsfalví Szabadság-mezőn az 
ország dolgozóinak százezernyi kiküldötte. Emlékezni azokra, akik 1848-ban ugyan
ezen a napon, két hónappal március 15 után csupán csak hallottak a Petőfiék által 
kikiáltott szabadságjogokról, d© jobbágyi sorsukban, évszázados nemzeti elnyomatá
sukban megérezték, megérezhették, hogy számukra is megváltoztak az idők, össze
gyűltek hát, negyvenezeren, a román jobbágyság kiküldöttei 1848 május 15-én hala
dó gondolkodású fiataljaik és értelmiségeik vezetésével, mert tudták, hogy a sza
badság nem leilet részleges — minden népnek egyaránt részesülnie kell a jogokból, 
mert ösztönösen érezték, —amit később a nagy Lenin fogalmazott meg *—, hogy 
„nem lehet szabad az a nép, amely másokat elnyom". _ . -

Tulerős volt még azonban a feudális urak hatalma,1 a magyar nemesség és fő
urak befolyása s tulerős volt az akkori nemzetközi reakció ahhoz, hogy akár már
cius 15, akár május 15 elérhette volna a célját. A nép ellenségeinek itt is, amott is 
sikerült szembeállítania egymással a két együttélő nép zömét, a hivatalos politikát 
s a magyar szabadságnak ép úgy el kellett buknia, mint a románnak. Egyik s©m si
kerülhetett a másik nélkül.

A magyar főurak ș a március 15-én felülkerekedett hivatalos politika a Kos
sá th-kormányban — minden nagyszerűsége mellett is —- vak volt a nemzetiségeket 
illetőleg. Petőfi és Balcescu, Bem és Murgu egészséges törekvése egyik oldalon sem 
kerülhetett fölénybe. A két nép összefogása nem valósulhatott meg. Magányosan, 
sokszor egymás ellen is küzdve, véreztek el.

Száz évnek kellett eltelnie ahhoz, hogy az akkori álmok, a nép igazi álmai 
földről, jogról és szabadságról megvalósuljanak, mind a két nép számára. Két szőr.

Csakis a d©!gozók e«3»sSgss harsa 
vezethet a végső győzelemre .

nytt világháború, egy évszázados szenvedés, gyűlölködés, megnemértés faffletț, 
elmúljon, amíg ma március 15-ét és május 15-ét a két nép fiai együttesen, testvéri 
békességben és valóban szabadon ünnepelhettük meg. A nagy szocialista álamnak, 
a Szovjetunió hős katonáinak kellett győzedelmeskedniük a legveszedehnre^i «- 
nyomás, a leggyilkosabb népellenes rendszer, a fasizmus felett, hogy ide díu^sunS.

1948-ra mindkét nép álma teljesült. Teljesült a dolgozok felszabadulása, a 
földtelenek kielégittetése, a két nép testvéri békéjének megalkotása, a köztársaság 
kivívása Teljesült, mert a száz év utáni utódok okulva elődeik pusztulásából, 1944- 
ben legjobb fiaikon, a dolgozókon keresztül, kezetfogtak s közösen küzdöttek a re
akció és sovinizmus ellen, az uj boldogabb haza felépítéséért. így március 15 
szűnt csupán a magyarság, május 15 ped’g csupán a románság ünnepe lenni. Ezért 
jíiitek el a mi ünnepünkre a velünk együttclŐ románok és ezert mentünk ml az ok 
nagy ünnepére, Bslázsfalvára. •

S még valamiért: hogy ott fogadalmat tegyünk a szabadság, a testyenesseg 
a népuralom megvédésére minden külső és belső ellenséggel szemben. Ke földművé^ 
egy román és egy magyar mondotta el a Szabadság mezején ezt a fogadalmat. De 
fogadalmat tett népeinknek ez a két egyszerű szónoka a földművesek, munkások es 
értelmiségiek bonthatatlan szövetsége mellett is, mert ez a szövetség hozta létre 
mai szabadságunkat, jogainkat és ez is védheti meg minden veszéllyel szemben.

Száz évvel ezelőtt sikerült a nemzetközi reakciónak és l aza? ügynökeinek fel
borítani a két nép összefogását s elrabolhatták szabadságát. Ma azonban ez a szö
vetség s a világ leghatalmasabb népével, a szovjet néppel s a világ valamennyi dol
gozójával való szoros együttműködésünk biztosíték rá, hogy mesterkedéseik és ne©, 
elnyomó törekvéseik pozdorjává zúzódnak a mi békeakarásunkon.

Urőmmőmorban örne’sa’t a nép
BALÁZS? ALVA. — (Kiküldött 

munkatársunktól.) Az erdélyi ro
mánság történelmében forradalmi 
nap 1848 év május havának 15-e- 
A nagy nap színhelye a templom
tornyokkal tűzdelt Balázsfalva 
melletti hatalmas mező, amelyet 
azóta „Szabadság mezeje" néven 
ismernek. A városkába vezető 
szerpentin ut tetejéről a „mező", 
ahol a nap emlékére ma, május 
15-én centenárium ünnepet ren- 
deztek, olyan, mint valami vib
ráló, sok színben játszó mozgó 
természeti tünemény. Az egybe
gyűlt hatalmas tömeg már na
pokkal azelőtt utrakelt, hogy ide
jében megérkezhessen az ünnep
ségre.

Száz évvel ezelőtt ugyanezen a 
térségen 40.000 román földműves 
jobbágy gyűlt egybe. Akkor nem 
ünnep, hanem harci nap volt má

jus 15-ike. Hadat üzentek a ki* 
zsákmányolásnak, az elnyoma
tásnak és követelték az egyenjo* 
guságot és a szabadságot,

Öxc»niten^t«. faivak

A környékbeli falvak lakói már! 
kora reggeltől ömlőitek az ün
nepségre. Mindenfelől díszbe öltö
zött földművé© csoportokat lát
tunk zászlókkal, énekelve köze
ledni Nemzetiségi különbség nél
kül román és magyar ki-ki a 
maga népi viseletében jött Az ősi 
szokáshoz híven hat ökrös szeke
reken pompás viseletben ifjak 
énekeltek, kezükben a világsza
badság zászlaját lengették. A me
gye magyarsága is ott volt 
hiánytalanul: péterfalviak, tü- 
reiek, buzásbocsárdiak, gájfal- 
viak, do képviseltette magát Ko- 
lozs, Szolnok-Doboka, Maros- és 
Aranyos-Torda, Szilágy épp úgy, 
mint Brassó, Szeben és Fogaras 
megyék magyar földmüvewége 
is.

A hatalmas téren zsongott a 
több mint száezernyi tömeg minős 
sokasága- Itt egy csoport ropta 
az ősi táncot, ott egy másik éne
kelte á szabadság dalát. Mindenki 
lázban égett. Ünnepelt a nép.

Megkapó látvány volt Szeghő 
András lelkész által vezetett pó- 
terfalvink tánca, amelyhez az 
ütemet a mihályfalvj román test
vérek tenyere verte. K©szl Ferenc 
gálfalvi legény pedig a kntríncás 
Forrás Mnriorával táncolta a 
csárdást Az egész ünneplő soka
ság oly»n volt mint egy hatalmas

színes gömb. Hat zenekar hat 
különböző helyen szórakoztatta 
az ünnepség kezdetét várókat Az 
önkéntes munkabrigádosok köz
ismert acélszürko egyenruhás szá
zadát meleg 8zerctettel vett© kö
rül a tömeg. Körülöttük iazott 
legjobban az ünnepi hangulat A 
munkásság és a földmüvcsség 
ölelkezett a közösen kivívott 
1848-as eszmék győzelmében.

MegórkQilk az elnök
ség ás a koro utty nonata

Májua 15-én pontoson 9 órakor 
érkezett a balázsfalvi állomásra a 
Román Népköztársaság elnökségét 
és a kormány kiküldötteit hozó kll. 
lönvonat, A fogadásra meghívott 

pártok, közül etek, hadsereg és 
közéleti vezetők lelkes éljenzése 
fogadta a vasúti kocsikból ki
szálló Bányai László MNSz orszá
gos alelnököt és Zaronj Romulus 
volt szövetkezetbgyi minisztert 
az elnökség két tagját, valamint 
Groza Péter dr. miniszterelnök
kel az élen érkező Vaida Vasile 
földművelésügyi, Miron Constan- 
tinescu bánya' és petróleumügyi, 
Livezeanu Octav tájékoctatás- 
ügyi, valamint Staneiu Stoian 
müvészetügyi minisztereket.

Romulus Dumitru a 6-ik had
test parancsnokának jelentése és 
Radn Roman kisküküllő megye
főnökének üdvözlése után az or
szág vezetői elhaladtak a tiszte
letükre kivezényelt diszszázad 
előtt, majd rövid megbeszélésre a 
városba hajtattak.

A Szabadság mezején épített 
di szemel vény is lassan megtelt 
meghívottakkal. Ott láttuk Bálán 
Nicola© erdélyi görög keleti met- 
ropolltát, Popovicl Nicolac nagy
váradi püspököt és Sucin Ioan ba- 
lázírfalvi görög katolikus metró* 
politát, valamint a megye és n 
szomszédos megyék vezetőségét is.

A Szabrziság-tcret n zászló erdő 
bontotta, do ott láttuk Sztnlin, 
Parhon, Groza, Gheorghiu-Dcj, 
Panker Anna, To’iar| Goorgcscn 
és más demokratikus vezetők 
arcképeit is. A mikrofon bemon
dására, jelszavaira, hogy ..Éljen 
a munkásság és n földmüvcsség 
Bzővcte'go", „Ellen a román— 
mngynr barátság!" n 100 ezres 
tömeg lelkesen éltette a Román 
NépköztánuuiAgot és * testvéri

séget. Az égen repülőgépek’ szó
rakoztatták mutatványaikkal a 
népet.

As ünnepség meg-

Pontban 11 órakor 100 ezer to
rok örömrivalgása közepette ér
keztek meg a diszemelvényre a 
Köztársaság Elnökségének kikül
döttei és a kormány megjelent 
tagjai Groza Péter dr. miniszter
elnök vezetésével.

Miközben a nagyenyedi határ
vadászok zenekara a Népköztárt 
saság himnuszát játszotta, a de
mokratikus diákok kiküldötte vi
rágot nyújtott át a vendégek
nek. A mcg-mcgujuló tüntető* éL 
jenzég elcscndcscdése után Radu 
(Cikkünk folytatása a 3, oldalán.)
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BUKAREST.
Magyar adás: Reggel: Hírek, kar

colat. Vidéki lapszemle. Délben: 
Hírek. Külkereskedelmünk fejlő
dése. Este: Üzenet a Rádió Barátok 
Körének. Sőni Pál kulturkrónikája. 
Boros József magyar dalokat éne
kel.

Román 
Virgini ca 
hadsereg 
Sergiu zenekara játszik. 18.45: Kul- 

keretében Pandelescu

adás: 13.30: Negulescu 
zenekara játszik. 14.35: A 
órája. 13.00: Maiagamba

A„ Magyar Öra" adásainak idő
pontja a következő: Hétköznap reg
gel: 6.30; vasárnap 8.15. Hétköznap 
délben: 14.30, vasárnap 13.30. Hét
köznap este 19 óra, vasárnap 
nincs adás. A „Magyar Ora“ 
adásait a 48.3 hullámhosszon, 
geli és esti adásait az 1875-ös 
lámhosszon közvetíti. Minden 
ben időjárásjelentést is ad.

A román adás: Hétköznapi állandó 
műsorszámai: Reggel 6 órakor a 
műsor megnyitása, pontos időjelzés,, turkrónika 
hírek. 6.15: Munkásdalok, majd ro- Victor zenekrónikája. 20.20: A rádió 
mán zene, hanglemezekről. 7.15: 
Hírek orosz nyelven. 8. Pontos idő
jelzés, az adás berekesztése. 13: 
Pontos időjelzés, vízállásjelentés. 
13.25: Sajtószemle. 14: Hírek. 14.57: 
Időjásásjelentés. 15. Tőzsdei hírek, 
majd a másnapi műsor ismertetése, 
pontos időjelzés, az adás berekesz
tése. 18. Az adás megnyitása, pon
tos időjelzés. 18.45: Kulturkrónika. 
19:30: Pontos időjelzés, hírek. 22: 
Pontos időjelzés, hírek. — 22.15: 
Hírek orosz nyelven. — 22.20:
Sporthírek. 23.30. Hírek, majd hang
lemezek. 24.00: Pontos időjelzés, az 
adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-ig a Rádió Románia 
Libere 48.3 hullámhosszon a külföld 
ff’ám ára közvetíti adásait. 19.30-kor 

' órosznyelvű, 20-kor németnyelvű, 
20.30-kor francianyelvű, 21-kor pe
dig ansolnyelvű műsort ad.

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK: 
BUDAPEST I. (549.5 méter.)

5.30: Hajnali- muzsika. Hangleme
zek. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli 
torna. 7.00: Hírek, műsorismertetés. 
9.55: Áttelepítési kormány biztosság 
közlemények 10.00: Hírek. 12.00: 
Harangszó, hírek. 14.00: Hírek. ' 
15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsoris- 1 
mertetés. 17.00: Hírek. 20.00: Hírek, ' 
sporthírek. 20.20: Hírek és krónika ; 
oroszuk 22.00: Hírek. Mit hallunk ' 
holnap? ■ 23.50: Hírek - magyarul. 
24.00: Hírek és krónika franciául. 
0.10: Hírek és krónika németük 
0.20: Hírek • és. krónika angolul. , 

Budapest II. <280.9 méter.) 21.00: 
Hírek.

postája. 21.00: Szomszéd népek: Len
gyelország. 23.35: Botez Dumitru 
vezényletével a rádió énekkara 
énekel. 22.30: Bemutató Liszt Fe
renc szerzeményeiből. 23.20: Minden
ről mindenkinek, utánna könnyű.teme- 
zene.

Vöröskereszt közleményei. 17.55: A 
48-as országos kulturverseny heti 
tájékoztatója. 18.00: Dunavölgyi hír
adó. 18.30: Szív küldi szívnek szíve
sen. 19.30: A szovjet ember minden
napi élete. 19.45: Hanglemezek. 23.15: 
A Székesfővárosi Zenekar hangver
senye. 22.10: Híreit. Sporthírek. 
22.35: Délszláv hegyek között. Raics 
István összeállítása. Közreműködik: 
Sulyok Mária, Ujlaky László. Tiszay 
Magda énekel. 23.15: Könnyű orosz 
muzsika. Hanglemezek.

Budapest II. 17: ötórai tea. Farkas 
Sándor jazzegyüttese, 18.00: Hang
szerek muzsikálnak. 18.30: Jazzked
vel ők iskolája. Hanglemezekkel. 
19.00: A Falu Hangja. Hajóztatok. 
Kangjáték Tömörkény István novel
lájából. Irta: Dékány Kálmán. 19.30: 
Esti orgonazene. 20.00: Vidám hang
lemezek. 20.30: A Rádió szabadegye- 

. 1. Idealizmus és materializ
mus a filozófiában: III. Angol ma
terializmus. Rudas László dr. elő
adása. 2. A két világháború kulissza
titkai. Gömöri Endre előadása. 21.15: 
Magyar nóták. Bura Pál cigányzene
kara muzsikál. 22.00: Vonószenekari 
muzsika. Hanglemezek.

| Péntek, május 21 |

J| Kedd, máius 18
BUKAREST.

, Magyar adás: Délben: Hírek. Kós 
Károly cikke: Népi közösségi intéz
mények. Este: Asszonyok órája ke
retében, anyák iskolája. Orvosi elő
adás. Jagamas Ilona cikke: Gyer
mek-klub. Várnai Zseni versei.

Román adás: *.3.03: Szórakoztató 
zene. 13.25: Sajtószemle. 13.30: Cris
tea Ionel zenekara játszik. ‘ 18.00: 
Bach szimfóniái. 18.18: Mozart klari- 
net-ötöse. 18.45: Balaci Alexandra 
kulturkrónikája. 20.15: Rusu Victoia 
énekel. 20.20: Színházi est. 23.30: 
Haydn szimfóniái.

BUDAPEST I.
16.00: Őskori népek Európa törté

netében. 16.20: Liszt: . Mazeppa. 
16.40: Petőfi kora. 1348 regényei az 
egykorú és modern kritika tükré
ben. 17.15: Szív küldi szívnek szí
vesen. 18.15: Mit üzen a Rádió? 
18:45: Világhiradó. 19.00: Jazzmu
zsika. 19.40: Közvetítés a Madách 
színházból: „Kisunokám". Vígjáték 
három felvonásban. Irta: Alexander 
Nyikolájevics Afinogenov. Fordítot
ta! Péchy Blanka. 20.45: Hírek ma
gyarul. Hírek oroszul. 23.15: Beetho
ven összes zongoraművei. VI.

Budapest IL 17: ötórai tea. Bágya 
András jazz-együttese játszik. 18.00: 
Ceates: Második London szvit 
18.15: A Zeneművészek Szakszerve
zetének műsora. 19.15: Szórakoztató 
hanglemezek. 19.40: Hangos Híradó. 
20.00: A házi-együttes játszik. Köz
reműködik Kcncdy Róbert (ének). 
20.30: A Rádió szabadegyeteme. 1. 
A marxizmus-lcnlnizmc.s tanítása a 
társadalom fejlődéséről: II. A társa
dalom és az egyén. írja: Havas 
Ernő. 2. Magyar nép — magyar táj 
c. sorozatban: A falusi ember öltö
zete egykor és ma. Krcsz Mária 
összeállítása. 21.15: Kiváncsi mikro
fon. Tahi Ervin összeállítása. 21.30: 
Tónczzmc Hanglemezek. 22.15: Be- 
ethoven' III. Szimfónia.

Z I

Gheorghescu Paul és Graur Ale
xandru.

Rádió Románia és Rádió Buka
rest I.: 20.20: Románia zenei föld
rajzát ismerteti Brauner Harry. 
20.10: Loebe Elvira zongorázik. 22.30: 
Kabarézene.

BUDAPEST I.
7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 

8.00: Kertészeti tanácsadó. 8.15: Ze
nekari muzsika. Hanglemezek. 9.00: 
Mindenki muzsikája. Losonczi 
Schweitzer Oszkár szalonzenekara 
játszik. 12.15: Dőry Zoltán hegedül, 
Farkas Margittá énekel. 13.00: Nyel
vek. 13.15: Népdalfeldolgozások. 
14.10: Szabó Dezső. Haraszti Sándor 
előadása. 14.30: Jazzmuzsika. Hang
lemezek. 15.30: Az ifjúság hangja. 
16.00: Társbérlet. Egy rádiócsalád 
élete. 16.15: Debussy: Pour le piano. 
16.30: Gyermekrádió. 17.10: A Vö
röskereszt közleményei. 17.30: „Ár
nyékos óra". Rádiójáték az időmé
rés történetének évezredeiből. Irta: 
Ács Kató. 18.00: Magyar Parnasszus. 
18.50: „Volt egyszer egy cukrászda**. 
Egy kis budai cukrászda zenés élet
regénye Mária Teréziától az espres- 
sóig. Irta: Szász Péter. 19.45: A Falu 
Hangja. 20.30: Walter Rózsi énekel. 
21.00: Hangos Heti Híradó. 22.25: 
Előadás a Stúdióban: „Hangok va
rázslója". Rádiójáték Toscanini éle
téről. Irta: Lévai Endre. 23.25: Hí
rek és krónika németül. 23:40: 
Könnyű muzsika. Hanglemezek.

Budapest II. 17.00: ötórai tea. Ifi. 
Molnár Lajos jazzegyüttese. 18.00: 
Szórakoztató orosz hanglemezek. 
19.00: Színes szőttes. írták: Balázs 
Sándor, Ignácz Rózsa, Karinthy 
Frigyes, Sass Irén. Sárdi Sándor, 
Wagner József. 20.00: Szív küldi 
szívnek szívesen. 20.30: A Rádió sza
badegyeteme. 21.15: Magyar nóták. 
22.15: Zenekari muzsika. Hangleme
zek.

BUKAREST.

‘Magyar adás: Reggel: Hírek.
Szovjet negyedóra, a szovjet kultú
ráról. Délben: Hírek, sajtószemle. 
Este: Nagy Csaba belpolitikai szem
léje. Solymós Iván dr. jogi és gaz
dasági tanácsadója.

Román adás: 13.30: Dinicu Cos
tica. zenekara játszik. 18.00: Gyer- 

közlemények 17.40: mekek órája és gyermekzene. 18.45:
Schileru Eugen mozikrónikája. —

Bukarest II.: 13.35: Egyetemi hall
gatók órája.

Rádió Románia és Rádió Bukarest
I.: .20.15: Operaest. 22.30: Ionescu —-----,——— —
Cleopatra énekel. 21.25: zongora- és J Faxárnov, K ia» 23 |
hegedühangverseny, utána opera
részletek.

tanácsadó. 17.55

BUDAPEST I.
7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 

8.00: Jó egészség negyedórája. 8.15: 
Zenekari muzsika. 9.00: „Mindenki 
muzsikája." Somló Sándor „Meló- 
dia“-együttese játszik. 12.15: Asztali 
muzsika. A „Kultúra" Kamarazene
kar játszik. 13.00: 150 év előtti
Pest-Buda orosz szemmel. 13.15: 
Magyar nóták.. Ifj. Bódy Zoltán ci
gányzenekara muzsikál. 14.10: Régi 
magyar színészek: Szilágyi Pál. 
14.30: Zenekari művek. Hangleme
zek. 16.00: '„Tarka-barka". Az Apor 
énekegyüttes műsora. 16.40: Egy éj
szaka Portugáliában. Tamás Aladár 
elbeszélése. 17.10: A Hadifogoly 
Híradó rádióközleményei. 17.15: A 
Vöröskereszt 
Szakszervezeti
Szakszervezeti Híradó. 18.00: A sza
badság versei. V. 18.15: A Rádiózé- 
nekar 
20.30: 
szay 
21.25: 
21.45: 
Vöröskereszt közleményei. 
Hangos Heti Sporthiradó. 
Totóhírek. 22.45: Hanglemezek. 23.15: 
Lajtha László: Vonóshármas. 23.50: 
Magyar nóták. Hanglemezek. 
Hírek eszperantó nyelven.
Budapest II. 17: ötórai tea. Tánczene. 

Hanglemezek. 18.00: Hangos Híradó. 
18.20: Dalok. 18.40: A híd. Alexan
der Iszbach elbeszélése. 19.00: „Mű
vész és közvélemény". Szervánszky 
Endre beszél Bartók Béláról. 19.20: 
Szórakoztató hanglemezek. 20.00: 

. A gregorián ének és a magyar ének 
kapcsolatai. 20.30: A Rádió szabad
egyeteme. 1. Növénytani kutatások 
a Szovjetunióban. Dr. Soó Rezső 
egy. ny. r. tanár előadása. 2. Mun
kásmozgalmak 1848-ban c. sorozat
ban: Nemesek, polgárok és munká
sok 1848-ban. Dr. Mérei Gyula elő
adása. 21.15: Szív küldi szívnek szí
vesen. 22.15: Orosz zenekari mu
zsika.

| Csütörtök, máJu8~20^\

játszik. 19.30: A Falu Hangja. 
Heti szemle. 20.50: 
Vilma sanszonokat 
Szív küldi szívnek 
Időszerű kérdések.

Medgya- 
énekeL 

szívesen. 
22.25: A 

22.30: 
22.40:

0.30:

BUKAREST.
Magyar adás: Reggel: Hírek. Ro

mán-szovjet együttműködés a pet
róleumiparban. Délben: Hírek. Újjá
építési híradó. Este: Ifjúsági óra 
keletében hangjáték.

Román adás: 13.30: Stanescu Nicu 
zenekara játszik. 18.00: Érdekessé
gek a Szovjetunióból. Sinu Sadac 
énekel. 18.45: Kulturkrónika. Liana 
Maxi kulturkrónikája. 19.35: Rádió
egyetem. 20.10: Virgil Gheorghiu 
hangversenye a stúdióból 20.15: A 
rádió zenekarának hangversenyét 
közvetítik az Ateneul Románból. 
22.30: Munkásénekek mindenünnen.

BUDAPEST I.
7.20: Reggeli zene. Hanglemezok. 

8.00: Gyáraink a kerékpárosokért 
8.15: Magyar nóták. Hanglemezek. 
8.30: A Szabadé,'’yeházak vallásos 
félórája. 9.00: UJ szereplők a mikro
fon előtt. Czövek István és Cser 
Tímea énekel. Magyar! Margit he
gedül. 12.15: Zenekari muzsika. 
Hanglemezek. 13.00: A volapük. 
13.15: „Mindenki muzsikája". A 
házi-együttes játszik. Közreműkö
dik: Berci Mária (ének). 14.40: Egy 
gondolat a vérpadon. 14.30: Dvor- 
z-ák: Asz-dur vonósnégyes. (Prágni 
v inósnégycr.). Hanglemez, 
,..Tószomszéds.4g muzsikája".

16 00: 
15.30: 

Gyermekrádió. 17.10: A Hadifogoly 
Híradó rádlóközlcmónyci. 17.15; A

BUDAPEST I.

mandolinzenekara játszik.
Rádió Románia és Rádió Buka

rest I.: 13.00: A falu órája. 16.10:
Stanescu Ionel zenekara játszik. 
15.40: Szakszervezeti óra. 17.30: Ér
dekességek a Szovjetunióból. 
Rádióegyetem. 20.10: A rádió 
karának hangversenye. 20.40:

BUDAPEST I.
7.00: „Bach ritkán játszott orgona

művei." 7.30: Szabadegyházak val
lásos félórája. 8.00: Hírek. Műsor
ismertetés. 8.20: Szív küldi szívnek 
szívesen. 9.00: Görögkatolikus egy
házi ének és szentbeszéd a Rózsák- 
terén levő templomból. 9.30: Refor
mátus vallásos félóra. 10.00: Katoli
kus egyházi ének és szentbeszéd a 
Szent Domonkos rend Thököly-úti 
templomából. 11.00: Képek, szobrok, 
rajzok. 11.15: Kamaramuzsika. 12.15: 
Anyák öt perce. 12.20: „Negyedóra 
az Arany Angyalban". Történetek 
egy kisvárosi patikában. A Rádió 
folytatásos játéka. 12.35: A Bazilika 
Kórus énekel. 13.00: Bányászok va
sárnapja. A Központi Bányász Kul- 
turbizottság műsora: Szerkeszti Re
ményi Béla. Bányászhimnusz. — Si
mon József vájár megmentése. — 
Üzenet Simon József vájárnak. Da
rázs Endre verse. — Gálosi Mária 
énekel. — Aktuális lexikon. — Ta
vaszi rejtvénypályázatunk harmadik 
fordulója. — Verset mond: Palotai 
Erzsi. 13.20: Tabányi Mihály Pi
nocchio jazz-együttese. 14.10: Ün
nepi hanglemezek. 15.00: Nagy elbe
szélők. Az omnibusz utasa. Részlet . 
Luis Aragon: Les voyageus del‘im- 
périale c. regényéből. 15.20: Fischer 
Annié zongorázik. 15.45: Goda Gá
bor vasárnapi krónikája. 16.00: Ma
gyar nóták. 17.10: Magyar Enciklo
pédia. 
18.00: 
Rádió 
Vezeti 
dersen 
S. Haldane, Max Huber és Albert 
Einstein a háborúk okairól és a bé
kéről szóló leveleihez hozzászól: 
Pálóczy Horváth György. 18.25: A 

Kántor

19.25: 
ének- 
Tánc-

17.40: Szórakoztató zene. 
Ünnepi levelek. A Magyar 
levélváltása a nagyvilággal 
Török Sándor. Martin An- 
Nexő. André Siegfried. I. B.

BUKAREST.
Magyar adás: Reggel: Hírek, kül- 

politikai szemle, román kulturne- Falu Hangja. Rontó Pál.• puțu-in-cvi ©Z/CIIIIC, iuiuau o.wivuinv- iu.iw Xiuiijjju. -------- ----- -----
7.20: Reggeli Zene. Hanglemezek, gyedóra. Délben: Színes heti híradó. László vidám rádiójátéka. 19.25: ?A 

in. A ____ 1.__ --Z___ _L - _ . V .*A_ «1 A<t. A -r»X-18X8.00: A Vándorsportszövetség mű
sorai 8.15: Operarészletek és hang
szerszólók. Hanglemezek. 8.00: Né
pek zenéje. Hanglemezek. 12.15: Asz
tali muzsika. 13.00; Budavár vissza
foglalása. 13.15: A Bartók Béla Ze
neművészeti Kollégium Kamarakó
rusa énekel. 13.45: Liszt: Spanyol 
rapszódia. 14.10: Ellenőr, politikai 
zsebkönyv. ' 14.30: Jazzmuzsika.
Hanglemezek. 16.00: Korunk zenéje: 
A filmzene. 16.40: César Frank: 
Szimfonikus változatok. 17.10: A 
Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 
17.15: A Vöröskereszt közleményei. 
18.00: Munkásénekkar. 18.30: Han
gos Híradó. 19.00: Operettrészletek. 
19.15: A Falu Hangja. 20.30: A Rá-| 
diózenekar játsziki 22.25: A Vörös-í 
kereszt üzenetei. 22.30: Magyar nó-3 
ták. Hanglemezek. 22.45; Külügyi | 
negyedóra. 23.15: Május éjszaka.! 
23.35: Művészlemezek. 0.30: Hírek? 
eszperantó nyelven.

Budapest II. 17.00: ötórai tea. Ifj. 
Nagy István Vagabund's jazzegyüt
tese. 18.00: Operarészletek. Hangle
mezek. 18.30: Zenés percek. Rácz 
György hangiemezrevüje. 19.00: Kö
zösségi művészet. 19.15: Kalandozá
sok a zenetörténetben: Vizek mu
zsikája. 20.15: Sporthíradó. 20.30: 
A Rádió szabadegyeteme. 1. A Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) párt
jának története: II. Az oroszországi 
szociáldemokrata munkáspárt meg
alakulása. Dr. Szántó Rezső elő
adása. 2. Az Írás elterjedése a kö
zépkorban. Hajnal István dr. elő
adásai 21.15: Hangos Híradó. 21.30:! 
Szív küldi szívnek szívesen. 22.00: 
Mesterművek mesterekkel.

| Szombat, ntáintt 22 |

Mese a gyermekeknek. Rádiózenekar játszik. 21.00: A Rádió
Román adás: 8.45:. Gyermekek hangja. 21.10: Totóbírek. 21.15: Ma

órája. 9.45: Istentisztelet közveti- gyár nóták. Hanglemezek. 21.40: 
tése a patriarchai templomból. 10.50: Rádióankét. 22.25: .Sazzmuzsika. Rács 
Hangverseny közvetítése az Ate- Vali (ének). 23.40: Szovjet művé- 

neul Románból. 13.30: Petrescu Emil szék muzsikálnak.

„Szép Hdéna“
CBemutatás ns Állami ■Mf3?yar Színház 

és Operában)
A szombati színházi este értéke 

az Offenbach-muzsika, a kiállítás 
látványossága s a sok-sok jóaka
rata igyekvés. mellyel a színészek 
sikerre próbálták segíteni a dara
bot. Hogy ez az igyekvés helyen
ként tulvaskos volt és tulhelyez- 
kedett az izlésjelölte határokon,, 
az tán inkább a rendezés hibája.

A „Szép Heléna" szövegkönyve 
kezdettől sem remekbe sikerült. A 
korszerűsítő átdolgozás sem tette 
ilyenné. Tréfái, szellemeskedései, 
nevettetőnek szánt alakjai — el
tekintve nagyon kevés valóban si
keres részlettől — csak vaktöl
tésnek bizonyultak. A szöveg fél- 
szegségeit a rendezés gyomlálás 
helyett szertelen kedvvel és még

.......  UO* -

túlozta, elnyomva azt is, ami szel
lemes volt, s ezzel valahogy olyan
forma feszélyezettségbe sodorta a 
nézőt, mintha ez kopogtatás nél
kül idegen helyre nyitott volna is 
illetlen tanúként szegődött volna 
érthetetlenül értelmetlen emberek 
magánügyeihez.

Kár lenne külön-külön foglal
kozni a szereplőkkel Egyformán 
igyekeztek s nem rajtuk múlott, 
hogy igyekezetük meddő maradt. 
Viszont a táncbetétek kellemes 
szigetek voltak az előadásban éa 
ezért hálásak vagyunk elsősorban 
Balogh Évának, Topán Lulunak, 
Szaboray Zoltánnak és Domby Im
rének.

(KP

Ai Mám! sziteltaz fő Opera

..... ....  -....   közleményei =__________  
órakor. Vasárnap délelőtt fii ti órakor 
tr.atiní.

CORSO: Operett. A legszebb magvas* 
tárgyú végig zenés is színes operettfilm 
gyönyörű tápokkal, énekkel. Jön: M*. 
rifea. A magvar filmek legszebbje.

Premier szombattól: Vi'líl zsír*. 
Nagy háborusfilm. Végig küzdelem, 
szenvedés, gyönyörű rendezésben. Elő
adások kezdete hétköznap: j, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap 3. J. 7 és 9 órakor. Jöal 
Marika. A legszebb magvar film.

I'ÖRUM: Hazugiâg ”él!.íil 
NEPMOZGÖ (Popular): Curme».
RIO: Nrí'i N'”cl
SELECT; Mo”te C'iito vittiatírfrs. 

Duma* legendás hősének érdekfeszitó ks- 
l.,ndmi Főszerepben Louu Hayward. 
Előadások kezdete: 3 <• 7 és 9 őmkor.

URÁNIA: /van Mosjukin: Cm*- 
„ovo. Csak 16 éw® fclülioknekl

az állami magyar színház
ÉS OPERA MŰSORA:

Kedden este 8 órakor: Szép Helinfl.
BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek, 
könyvismertetés, színes hírek. Dél
ben: Hírek. Negyedóra Időszerű 
kérdésekről. Este: Gyermekóra ke
retében hangjáték: A borsó herceg
nő.

Román adás: 13.25: Sajtószemle.
14.25: A hadsereg órája.

Bukarest ff.: 13.15: Hallgassák 
meg Yehudi Menubint! Símlncl 
Constantin énekel.

Rádió Románia is Rád!ó Ritka-1 war'd, Barbara Brition a főszerepekben. 
rest II.: Kulturkrónika. 1..... lják|Előadhat W 4, fái 6, fél « és £41 *0

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ
ÉS OPERA MŰSORA:

Május 19-én, szerdán este 8 órakor: 
Aida. Bobeicu JcUn, a bukaresti Állami 
Opera karnagyának közreműködésével. 
Bemutató helyárak.

Máju3 21-én, pénteken: Eladott 
menyasszony.

Május 23-án, vasárnap: Lakmé.
KOLOZSVÁRI MOZIK MÜSO.iA:

CAI’lTOLő MoiAe Crhto tiitznté- 
ríse. Nagy uj amerikai film. Louis Hay-



§ balâzșfslyl Síitáejíség
{Elsőoldali cikkünk f oly tatása^ 

Román megyefőnök nyitotJo^aueg 
a centenáriumi ünnepséget.

A 48-as .román földmüvestSttén 
szabadságharcosok unokái nevé
ben Duiau Iuliu mondott ' h-essédet.

— A mi napjainkban valőc-iltak 
meg azok a kívánságok, amelye 
bet őseink itt ezen b,helyen vér
rel is készek voltak kiharcolni — 
mondotta. — Ma az nj alkot
mány 9-ik B&akasza kimondja: A 
föld azé, *ski azt megdolgozza!

Leírhatatlan lelkesedés közepet
te állott a mikrofon elé Antal 
János dicáőszentmártoni magyar 
földműves, aki a magyar földész- 
társadalom meleg üdvözletét hoz
ta a közös sorsban élő testvér ro
mánoknak.

román én maej^sr
kSz©5í3Sí sereg alakulatai a

TEL AVTV____
szombati napon, az angol mandá
tum lejártával egyidőben az or
szág különböző részeit támadták 
meg a szlria, libanoni és transz- 
Jordániái arab csapatok. Ugyanok- 
kcr az tgyl/Scrpi hadsereg alaku- 
Ölatai déli „.Ányból törtek előre 
Tel Aviv fele. Az egyiptomi had- 

i Földközi-ten
ger. partján haladnak. Az eddigi 
kairói jelentések szerint az egyip
tomi hadsereg mintegy 95 küomé-

ö/tfennünk s*
■■■:
- 134Ș-.», iw «Maga

történelmi eseményeket jötfünl: 
^nnépelri. összegyűltünk mi m>- 
®ián és magyar földművé" sk, ké- 
síi unokáé egy hős nemzedéknek, 
ibogy közösen örvendjünk mrok- 
í?ak az eredményeknek,, .aímclye- 
ket őseink ezen a íielyan kövatel- 
;fe&, de csak mi érhettük meg azok 
beteljesedését. Nekünk, magyar 
■föKmüvcscktisk ț, ünnep május 
Ső-e :— jelentette ki a szónok.

A Népi Demokrácia Frontja 
jtósküküllőmegyei tanácsa neve
iben Emii Petru beszélt, majd Ba- 
lian Nicolae erdélyi metropolita 
Emelkedett szólásra. Hangsúlyoz
nia, hogy ma senki sem rab a Nép- 
íköztársaságban, majd megáldotta 
,it népgy’ülés résztvevőit.
< sanBÍáspárt

A százezres tömeg percekig 
-Isrt rokonszenvtüntetése közepet
te lépett a mikrofon elé Miron 

• ;Constantinescu bánya- és petró- 
jleuműgyi miniszter, aki a Román 
Munkáspárt központi bUsteságá- 
nak üdvözletét hozta a szabadság
harc 100 éves évfordulóját ün
neplő -•népnek.'-. A centenárium je
lentőségéről beszélve rámutatott 
arra, hogy 1848 májusában egy 
kis értelmiségi csoport hívta ösz- 
®ze a Szabadság mezőére.az el
nyomottakat. A kezdeményezők 
maguk lepődtek'meg a legjobban, 
amikor május 3—15 najain' tízez
reket láttak megjelenni, akiket 8 
Sszabackág szavával hívtak. Meg
értették, hegy az erdélyi elnyo
mottak, a tömegek megmozdul
tak. . ' . _

A tjsztánlálók megérezték, hogy 
csakis a szabadságravágyők kö- 

' zős .harca hozhatja el a szabad 
világot — mondotta —. Ezeknek 
az élén Barif.iu Gheorghe állót*. 
Azonban Saguna András püspök 
árulása, aki a nép érdekeit eladta 
saját javáért, megakadályozta, 
hogy 0 magyar ás román szabad
ságharcosok a iívzös ügyért közös 
harcot vívjanak. Saguna a csá- 

" csapatai mindenütt a legvéresebb 
harcokat vívják, hogy az előretö
rést meg tudják állítani. A volt 
Sțem- és Irgun-íéle zsidó titkos 
alakulatok a vasárnapi naptói 
kezdve mint a zsidó állam hadse
rege rendes kötelékének alakula
tai harcolnak.

Kairói jelentések szerint a va- _ . .
sárneni napon az egyiptomi légi- - mntat a Newyork Times legutóbb: 
erő nyolc Ízben bombázta TelAvi- számában irt cikk, amelyben 
vöt és két fontos hadirepülőteret, azonnali felfüggesztését kéri an- 

egyiptomi csapatok a 1 
újabb jelentések szerint elfoglal
ták Gazai városát és elérték á 
Tel Aviv—Jeruzsálem között ve
zető országutat,- Az egyiptomi és 
zsidó csapátok között súlyos éj
szakai harcok folytak le.

ZsMő győssletst Jtájánál
A. transzjordániai csapatok Je

ruzsálem felé törnek' előre, mig 
a sririai csapatok a Jordán völ
gyéi érjék cX Ugyanakkor zsidó 
csapatok áttörtek a libanoni fcat&. 
ron, ot<t mélyen benyomultok és 
elfoglalták Nebi-Juzsef városát éa 
öt arab páncélost kilőttek. Az or
szágúton levő hidakat felrobban
tották, a telefon- és táviróvona’a- 
kat megrorigáliák.

Az egyiptomi csapatok "'déli 
szárnya ellen, Jaffe város térsé
gében. a zsidó csapatok kétnapos 
támadásuk alatt sorozatos 
totaeSM arattak' • és Watasas 
zsákmányra, tettek szeri és igen 
sok foglyot ejtettek.

Jeruzsálemben változatlan he
vességgel igen súlyos harcok foly
nak az arab és zridó csapatok kö
zött. A zsidó csapatok kezükbe*» 
tartják a legfontosabb v&/rosr&s%&- 
két.

Bár az angol kormány a man
dátumról történt lemondására hi
vatkozva, ártatlannak igyekszik

lég- n8* a rendeletnek, amely megtilt- 
s-lal- 3a a zsiá<5 állam részére fegyverek

szállítását. •
Az Egyesült Nemzetek szerve

zetében a palesztínai kérdéssel 
még mindig nem jutottak dűlőre, 
Legutóbb szombaton ült össze a 
Biztonsági Tanács rendkívüli,üté
se, de a fegyverszünet kérdésében 
nem tudtak eredményt elérni. 
Ugyanakkor befutott az uj zsidó 
államtól az Egyesült Nemzetekhez 
az a tiltakozás, amely kérte, hogy

Wallaee
Sstali®

Kár barátságát tartotta elsőnek feltűnni a Palesztináiban. folyó ve-;

NEWYORK. — (Rador.) Wal
laee, .az Egyesült Államok haladó 
pártjának elnökjelöltje, nyilt le
velet intézett I. V. Sztálin gene- 
rjalisszimuszhoz. a Szovjetunió

. miniszterelnökéhez.
Wallaee nyílt levelében, rámu

tat arra, hogy az Egyesült Álla
ndók és a Szovjetunió véget kell 
vessen a hideg háborúnak és eb
ben az igyekezetükben az alábbia
kat kell szemelőtt tartaniok:

1. A fegyverkezés általános 
Csökkentését, valamint az összes 
tömeggyilkoló eszközök törvényen 
kívül helyezését.

2. Bármilyen hadianyagnak, 
bármelyik Ii-atalom részére törté
nő szállításának beszüntetését,

3. Mindkét állam közötti, kor
látlan kereskedelmi élet ujrafel- 
vételét (a hadianyagon kívül).

4. Az állampolgároknak, a tu
domány képviselőinek és a két 
állam sajtóképviselőinek, a két 
állam területén szabad mozgási 
jogot biztosítani.

5. A két állam körött a szabad 
hírszerzés és tudományos anyag
szerzést újra, felvenni.

6. Az UNKA szervezetet újjá
szervezni és megerősíteni, vagy 
az Egyesült Nemzetek részére más

és idegen fegyverek beavatkozá
sát kérte a szalmdeág leverésére. 
Elmondotta a továbbiakban, hogy 
a népi tömegek mégis megmoz
dultak é; Avram Jancu megindí
totta a szabadságharcot, amely 
szociális és nemzeti felszabadító 
küzdelem volt.

Eámutatotí arra is a szónok, 
hogy a romániai polgári forrada
lom legvilágosabb vezére BakCs-

ságokat vonhat le az 184£-as for
radalomból. Mindenekelőtt azt, 
hogy csakis az egységes harc ve
zethet a kizsákmányolás és leigá
zás ellen eredményességhez és 
végső győzelemhez.

— Egybegyültünk, hogy hősö
ket ünnepeljünk u Szabadság me
zején. De a legnagyobb hős a 
midíban cs ma is a nép. Ma, ami
kor az imperialisták mindé it el
követnek, hagy háborút tdé‘zze-

rés küzdelmekben. Az uj zsidó ál
lam külügyminigztcréncl: London
ban történt tiltakozása mégis azt 
bizonyítja, hogy ez a távolmara
dás csak s/afflleges, hiszen az öre
gedő Anglia görcsösen ragaszko
dik közelijeicti támaszpontjai tér
ségében levő’ nyersolajforrások, 
birtoklásához, ha ezt tagadja te. 
Az uj zsidó állam külügymlnisz- 

I terének bejelentése azonban nem 
cu"voit míg a magyar szabadság- i kelteit meglepetést Londonban, 
harcosok közül Petőfi és Táncsics | hiszen régóta tudott dolog, hogy 
értették meg a forradalom, igazi •„ 
jelentőséget és ismerték annak 
'•ólját.

Komoly 8as5u!sá®ofe3í 
vonhatunk le a 48-as 
forrad alomról

A két nép szabadságharcának 
közös útját óhajtotta Avram Jan
cu ir, hisz feihi- ú-sal is fordult 
a magyar lorradalom vezetőihez. 
De Bakcscu és Avram Jancu 
óhaja nem sikerült a Habsbur
gok ügyes megosztó politikája 
miatt.

— Az- oviit ekkor megkezdték, 
ma valósult meg a munkásság és 
a földmüvrsség szoros i-rövetsé- 
gén keresztül -- jelentette ki a 
aúíJszttr. — A román és magyar 
népnek sikerül1 országaikban meg
valósítani a népi demokráciát, 
nțcrt erre lehelöseg- nyajeott a 
legnagyobb szomszéd, a Szovjct- 
pníő. '

> mi nssürik kftJGfiJll

Az ünneplők szűnni nem akaró 
rokonszenvtüntetése melleit kez
dette beszédét Groza Péter dr. mi
niszterelnök. Minden szavát lel
kes tüntetéssel szakították félbe. 
A miniszterelnök azzal kezdte be
szédét, hogy az 1946. évben tett 
ígéretét betartotta, amit ugyan
erről a helyről tett a népnek,

— A mi lelki szemeink előtt 
megjelennek 1343 május 3—15-e 

..... .......... : hősei, akik a Szabadságmezőn 
nek elő, minden eszközt megra- gyűltek össze, hogy lerázzák ma
gadnak, hogy a békét megbont
sák, a mi kötetességünk, hogy 
harcoljunk a tartós békéért és a 
ncpcl: szabadságáért — mondotta 
Miron Constentino.icu.

Beszéde végén élteje a rrmán- 
m.-gyar barátságot, a Népköztár
saságot, a Román Munkáspártot, 
a földmüvesség és n munkásság 
szövetségét és a Szovjetunió: 
amelyre a tömeg szűnni nem aka
ró tünictírsól föleit».

£1

S

A Szovjetunió elismerte as uj Zsidó államot
Palesztinában a áss-arab fcssípátokaf fetígol katonai az törSS 'államok' támadása ellen 

tisztek képezték ki és vezetik. nyújtson segítséget és fetezólitot- 

n-aman SJSt
trükkje

Truman elnöknek és az ameri
kai hivatalos köröknek azon beje
lentése, hogy az uj zsidó államot, 
Izraelt elismerték, csupán válasz
tási trükknek tekinthető, hogy ez
zel kifogják a szelet Wallaee vi
torláiból. A Haladó Párt ugyanis 
az utóbbi időben bekövetkezett 
események hatása alatt jelentősen 
megerősödött. De üzleti fogás is 
ez az elismerés, hogy a Wall- 
Streett-iez közelálló körök gazda
sági éhségét kielégítsék, azzal, 
hogy az uj zsidó állam részére a 
jelenleg nem teljes kapacitással 
dolgozó háborús ipart újra len- 
dületbe hozzák, fegyverek, repü
lőgépek ég lőszergzállitással. Erre

M Az uj zsidó állam vasárnap 
tartott minisztertanácsán Chaim 
Weizmannt választották meg az 
ideiglenes kormányzótanács el- 
nöékvé.

A zsidó külügyminisztérium ki* 
jelölte a londoni és washingtoni 
követeket.

A zsidó állam külügyminisztere 
Mose Shertock nyilatkozatot 
adott a sajtónak. A külügymi
niszter nyilatkozata szerint eddig 
csupán anyagi nehézségek okoz
ták, hogy nem tudtak megfelelő 
fegyverekkel szembe szállni az 
arab csapatokkal. Most azonban 
a legrövidebb időn belül zsidó 
vadász repülőgépek fognak fel
szállni az arab bombázó gépek el
leni küzdelemre. Bejelentette, 
hogy a zsidó kormány tiltakozott 
Londonban az angol kormánynál 
a transzjoiriániai csapatok betö
résé miatt. Ugyanis az Anglia és 
Transzjordánia között megkötött 
szerződés szerint Transz jordániá- 
nak Anglia beleegyezése nélkül 
tilos bármiféle hadműveletbe bo
csátkozni határain kívül.

A zsidó állam belügyminiszte
re először közigazgatási törvény 
lendeleteket bocsátott ki és kö-

államát, köztük az arab államo
kat is, hogy ismerjék el az nj zsi
dó államot. WlWW

Az uj zsidó állam ideiglenes 
kormányának külügyminisztere, 
Mose Shertock, mint a moszkvai 
rádió jelenti, május 16-án jegyzé
ket intézett a Szovjetunió‘kormá
nyához, és abban-kérte a függet
len zsidó állam és ideiglenes kor
mányának hivatalos elismerését.

Molotov külügyminiszter vá
laszában közölte, hogy a Szovjet
unió kormánya az Egyesült Nem
zetek közgyűlésének mult év no
vember 29-én hozott határozata 
értelmében elismeri a zsidó álla
mot és annak ideiglenes kormá
nyát. Molotov külügyminiszter 
válaszában kifejezte reményét 
annak, hogy az uj zsidó állam « 
béke védelmezője lesz a Közeiké- 
létén és sikert kívánt Izrael zsidó, 
államnak fejlődéséhez. Hangoz
tatta: reméli, hogy az uj zsidó ál
lam és a Szovjetunió között baráti 
viszony alakul ki.

■ Tiltakozás Lonóoxbatn
Mose Shertock Izrael külügy- zölte, hogy ' az állam hivatalos 

minisztere tiltakozó jegyzéket in
tézett Nagybritanniához. A tilta
kozás megállapítja: Egyiptom be
avatkozását sorkatonasággal vég
rehajtót nyilt beavatkozásnak 
kell tekinteni.

nyelve a héber. A bel- és külügy
miniszter első ténykedése a Pa
lesztina felé tartó zsidó, beván
dorlók részére a vízum és beuta
zás .megkönnyítésére szolgáló ira
tokkiadása volt.

savait leve et isaté®et
miaiis^terelnöfcWo^

kapcsolatban. A cikkíró megjegy
zi, hogy Wallaee közbelépése két 
vonatkozásban bír jelentőséggel, a 
nemeztközi sajtó megvilágításá
ban, éspedig: realizmusában és 
következetességében. Ez a két 
jellegzetesség annál is inkább je
lentős, mert ezek az elemek 
hiányzanak a hivatalos amerikai 
politika? vezetők számos nyilat
kozatából.

A cikkíró. Wallacet realistának 
nevezi, mert tudatában van an
nak, hogy a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok között fennálló 
vitás kérdések megoldása a két 
állam kölcsönös érdeke. Wallaee 
javaslatai nincsenek ellentétben a. 
Szovjetunió és az Egyesült Ă113' 
mok képviselőinek hivatalos nyi
latkozataival. Az azonban sajná
latos, hogy az amerikai hivatalos ' 
kormánytényezők tettei homlok
egyenest különböznek szóbeli nyi
latkozataiktól,

„A Szovjetunió népej maguké
vá teszik azt, hogy n két állam 
között nincs olyan kérdés, ame
lyet ne lehetne békés utón megol
dani, mert nincs olyan nézctelté-

nemzetközi segélynyújtási szer
vet létesíteni.

Wallaee nyílt levelében tett- ja
vaslatai között igen fontosnak 
tartja azt, hogy a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok és Franciaor- 
szág a lehetőséghez képest, mi
nél előbb kössék meg a békeszer
ződést Németországgal, az Egye
sült Államok vonja vissza , csa
patait és ne küldjön hadianyagot 
Kínába, < Japánnal kötött béke
szerződést pedig minél előbb ír
ják alá.

A nyilt levél hangsúlyozza azt, 
hogy . az Egyesült Államok és a 
Szovjetunió között nincs semmi
féle mcgnemértés, vagy nehézség. 
Nincsenek olyan véleménykü
lönbségek scin, amelyeket ne le
hetne békés tárgyalások utján 
rendezni és szabályozni. Nem lé
tezik olyan elv, vagy amerikai 
társadalmi érdek és olyan elv, 
vagy szovjet társadalmi érdek, 
amelyet fe’ kéne áldozni azért, 
hogy véget vessen a hideg hábo
rúnak As megalapozza a béke 
századát, amit, az egyszerű em
ber óhajt." • ,

A „Pravda" cimü vezető szov- rés, amit mindkét fél kölcsönös 
jet napilap, Leontycv cikkét közli békeszerefő vágya ne tndnn kö- 
Wallacenak Sztálin miniszterei- zös nevezőre hozni" -- 3 ’
nökhöz intézett nyilt levelével cikkét a „Pravda/ 

«

- fejezi bo
<4

gukról a jobbágyság jármát. Ezek 
elölt, az ők sírjainál megindult 
lélekkel és alázatos Iclkiilcttel le
gyetek ígéretet, hogy köveinek az 
ö általuk mutatott utat. Megva
lósítjátok o ti életetekben az ő 
nagyszerű jelszavaikat — mon" 
dotta n miniszterelnök.

Groza Péter dr. a továbbiakban 
lúmutetolt arra, hogy az ősök 
•szenvedései intő jel kell hegy le- 
«yen, Twteunk kell, kik te a mi

100 évvel ezelőtt. Megvalósítottá
tok a fölreformot és az együttélő 
népei: barátságát — fejezte be be
szédét 100 ezer torok rokonszenv- 
tüntetése közcoctte Groza Péter 
dr. miniszterelnök.

Az ünnepség után a vendégek 
a diszcmelvényről lejövet elbe
szélgettek a lelkesen tüntető lol- 
gozókkal. Mindegyre éljenzés, dör- 
dü’t fel jtt vngy amott. Ének, 
tánc, ölelkezés, szeretet minden
felé. A szemekben pedig erős hit 
bizakodás ragyogott a jövővel 
szemben. A csoportok, ahogy jöt
tek éneitől ve, a demokrácia jel
szavait hangztatva tértek vissza 
az ország különbü..ő rí. ...ibc.

Délután a hátramaradók reszt
vettek a sportbemutatókon és 
kuhurelöadásokon. — Ugyancsak 
ezen n napon avatták fel a ..Cen
tenárium" nevii múzeumot cs 
könyvtárat a Horea, Cloșca és

népünknek az ellenségei, akik jo
gainktól akarnak megfosztani, mi
ként a múltban a feudalizmus 
védői, a grófok és bárók, királyok 
éscsárzárok .

— Ma a munlzásság és a vele 
egyesült földmüvcsscg, volmlnt a 
haladó értelmiség egy közös, le
győzhetetlen erődöt l::pez. amely
nek ereje kiseperte a fcudálizmus 
utolsó maradványát is az ország
ból, A dolgozóké a jövő — han
goztatta a mimszterdnök.

— Senki se sirassa a halottakat, 
ök pihennek azokkal a századok- 
ki együtt, amelyekben éltek. Mi. 
akik egybogyilltünk itt a Szabad
ság mezején, ne feledjük cl, hogy 
jó utón haladunk, azon az ufón, 
amelyet ők, a nagy hősök mutat
nak nekünk. Ti munkások és 
munkásnők, földművesek cs föld- 
müvCsasszonyok vagytok azok, 
akik már sokat megvalósította
tok aíftWtoj amikat Ak álmodtak Crteiuj Alhcnewnban,



VILÁGOSSÁG CB

SwrfíBsztőség és kindóhívatal: Kolozsvár, BressaLutca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR, t - 
Előfizetési díj effy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

díjasoknak S0 lőj. —■ Postacsekk szám: 40.625.

A rmáuiísi

NEM SZESZ, HANEM — SZEG! 
Vasárnapi számunkban a Petőji- 
Sl aprói szóló közleménybe mulat
ságos elírás csúszott be. A bevé
telek felsorolásában „szeszgyüjtés- 
ből 5.193 lej" szerepel, holott — 
természetesen -— a MNSz egyes 
szervezetei nem szeszt, hanem 

' szeget gyűjtöttek és értékesítettek 
a Pető/i-alap javára. Tekintve, 
hogy olvasóink közül számosán 

. figyelmeztettek- az elírásra, szük
ségesnek tartottuk éberségük el
ismeréseként az elírás helyesbíté
sét.
GÉPKOCSITULAJDONOSOK FI

GYELMÉBE! A kolozsvári központi 
rendőrség forgalmi osztálya értesíti 
az igazoló okirattal nem rendelkező 
kolozsvári és kolozsmegyei gép
kocsitulajdonosokat, hogy a 109. 
számú, május 13-án megjelent hi
vatalos lapban közölt 711. számú 

f minisztertanácsi rendelet értelmé
ben írásbeli nyilatkozatok alapján 
a rendőrség vezérigazgatósága en
gedélyezi a fenti tulajdonosok gép
kocsijainak bejegyzését. Azok a tu
lajdonosok, akik május 18-áig be
zárólag elmulasztják bejegyeztetni 
gépkocsijukat, elveszítik erre vonat
kozó jogukat. Az érdekelteknek a 
kolozsvári központi rendőrség for
galmi osztályán kell jelentkezniük. 
A május 18.-1 határidőt semmiféle 
indokolással nem hosszabbítják meg.

A ROMÁN—MAGYAR KULTU
RÁLIS EGYEZMÉNY keretében a 
két ország közötti kulturcsere erő
teljes fellendülése várható. A ma
gyarországi dunai román tannyelvű 
körzeti általános iskola a bukaresti 
Casa Scoalelortól románnyelvű tan
könyveket kapott. A magyar köz
oktatásügyi minisztérium örömmel 
vette tudomásul az értékes román 
könyvajándékokat.

ORVOSOK FIGYELMÉBE! Az 
egészségügyi minisztérium felhívja 
azoknak az orvosoknak a figyel
mét, akik a nyári időszakban va
lamelyik fürdő- vagy üdülőtele
pen dolgozni kívánnak, hogy 
erre vonatkozó kérésüket — a kí
vánt helység feltüntetésével — 
május 20-áig nyújtsák be az 
egészségügyi minisztériumhoz. .
MECHANISZTIKUS MATERIA

LIZMUS—DIALEKTIKUS MATE
RIALIZMUS címen dr. Vescan T. 
Teofil egyetemi professzor évzáró 
előadást tart május 18-án, kedden 
este 7 órakor a Bolyai Tudomány
egyetem központi épületének első 
emeleti kísérleti fizikai tantermé
ben, az Egyetem mechanikai inté
zetének rendezésében.

BUKAREST LAKOSSÁGA a Köz
ponti Statisztikai Hivatal kimuta
tása szerint 1859-ben 121.734 lélek 
volt, 1899-ben 276.178, az 1912. év
ben 341321, 1930-ban 639.040, míg 
az 1941. évben 992.535 lélek. Az 
idei népszámlálás adatai szerint a 
fővárosban 499.893 férfi Ős 541.914 
hő él, minden 100 férfire tehát 103 
hő jut.

MAGYARTÁRGYU KEPKIAL- 
LITĂS BUKARESTBEN. A román 
tájékoztatásügyi minisztériumban 
Groza Péter miniszterelnök jelen
létében megnyitották Floriea Cor- 
descu neves román festőművész
nő képklállitását ^A felszabadult 
Budapestről". A kiállitás művészi 
képekben tükrözi vissza azokat a 
borzalmas pusztításokat, amelye
ket a magyar fővárosban a náci
hordák okoztak.
BOGARASON megkezdték a vá

rosháza újjáépítését. Az építési költ
ség 1 millió 500.000 lej.

A TEMESVÁRI ILSA-TEXTIL- 
GYÁR az elmúlt hónapban 269 
kilő szövetet készített, az előirány
zott 136 kilóval szemben, a ter7 
melési tervet tehát a gyár dolgo
zói 95 százalékkal haladták túl. 
HALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉG 

áldozata lett Kovács Mihály sonko- 
lyosi gazdálkodó 9 éves kisfia. Fel
mászott a cseresznyefára, hogy le
szedje a frissen érett gyümölcsöt 
Elvesztve egyensúlyát leesett a Sá
ról és szörnyethalt.

JfÉHESZETI VÁNDORGYŰLÉS. 
Az EME szokásos mdsodszerdai ván
dorgyűlését május 19-én, szerdán 
délután 6 órakor a házsong&rdi is
kolaméhészetben tartja meg, a Ke
mény János-utca 25 szám alatt. A 
bevezető előadást Mócsi István 
tartja „Szaporítás, rajzás, rajositás" 
címmel. Utána vita. A részvétéi 
díjtalan, vendégeket szívesen látnak.

AZ I. KERÜLETI ÁLLAMI 
ADÓHIVATAL, a Victor Babes 
(volt Trefort-utca) 15 szám alól a

A szakszervezeti atlé- ugrásban pedig Sőtér 181 centimé- válogatott csapat ragyogó játék után 
' - - - ' 6;o (3.0) arányban győzött Olaszor

szág válogatottja ellen. A Román 
Népköztársaság csapata ezzel a győ
zelmével a döntőbe került, ahol Ju
goszlávia lesz az ellenfele. Jugosz
lávia az elődöntőben 2:1 arányban 
győzött Magyarország ellen.

PARIS. <—• 1- --- ---------------- — — -
tikai versenyek küzdelmei, nyolc teres ugrásával első lett A 800 mé- 
nemzet atlétáinak részvételével tes síkfutásban a csehszlovák Hu- 
szombaton megkezdődtek s a Román enter, a 3000 méteres ^síkfutásban 
Népköztársaság színeinek nagy si- :------ --
kert hoztak. A 200 méteres síkfutás- Németh, _ ( -
bán
49.3

a magyar Jeszenszky, 5000 méteren 
diszkoszoobásban pedig

Moina 22.1 mp-el, 400 méteren Remecz lett a győztes, 
mp-es idővel győzött Magas- A román szakszervezeti labdarugó

verseli

BUKAREST. — A Román Demo
krata Ifjúság Országos Szövetsége 
nagyszabású országos versenyt 
dez az „Ifjúsági Kupáért*.

A verseny megrendezésének mó
dozatait és feltételeit Drágán 
a szövetség főtitkára sajtóértekez
leten ismertette. Közölte, hogy a 
nagyszabású versenyen az összes 
munkás-, falusi és értelmiségi ifjú
sági szervezetek, valamint a hadse
reg sportolói vesznek részt, hogy 
sportvonafkozásban is megerősítsék

ren-

Ilie,

a romániai ifjúság baráti kapcsola- augusztus 1. között bonyolítják le, 
tait kerületi jelleggel, az ország 16 köz-

A versenyen valamely ifjúsági pontjában.
szervezet igazolványával bármelyik 
Ifjú sportoló Jelentkezhet, illetve 
benevezhet.

Az országos versenyt négy sza
kaszban bonylítják le június 1.' és 
szeptember 1. között. Az első sza
kaszt június l.-e és július 15.-e kö
zött rendezik meg az ország 58 vár
megyéjében és a nemzeti munka te
lepeken.

A második szakaszt július 15.-e és

KOLOZSVÁR. — Május 28-án Te
mesváron tartják meg a román—

tűzött a földszintre, a volt köny------- fi
gáz- 
lesz-

velőség helyiségeibe.
FONTOS KÖZLEMÉNY. A 

szerlő vizsgák rövidesen meg 
nek tartva, amelynek sikeres leté
tele után a szerelők jogosítva 
-rak, a földgáz-szereléssel kapcsola
tos munkák elvégzésére Kolozsvár 
város területén. Felkérjük az érde
keltekét, hogy kérvényüket a 141-es 
számú hivatalos lap, amely kelt 
1946 június 21-én a 132—133 cikk
szám alatt levő feltételek alapján a 
kolozsvári Nemzeti Földgáz Rt. iro
dájába, Vörös Hadsereg-útja 47 szám 

tatt' benyújtani szíveskedjenek, 
folyó év június 5-ig. A vizsga napja 
utólagosan lesz közölve. A vizsgák 
a fenti törvény 134-es cikkszám 
alatt vannak lefektetve. Kolozsvári 
Nemzeti Földgáz Rt. fiókja.

TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉSÉRT 
a szatmári bíróság 4 évi fogházra 
ítélte Oltyán Júlia marostordame- 
gyei illetőségű leányt.

MENNYI BANKJEGY VAN-FOR- 
. GALOMBAN! A Nemzeti Bank
■ áprilisi kimutatása szerint az arany- 
: készlet állandóan emelkedik. A for-
■ gólomban levő bankjegyek értéke 

28 milliárd 387 millió 388.000 lej.
ROMÁN GAZDASÁGI KÜL-

lesz-

asztalitenisz versenyt. A nemzetközi 
találkozó befejeztével a jugoszláv 
asztalitenisz csapat Harangozóval és 
Dolinarral az élén Kolozsvárra is 
ellátogat

A harmadik szakasz augusztus 
l.-e és augusztus: 15.-0 között lesz, 
négy vidéki központban, míg a dön
tőket augusztus 15.-e és szeptember 
l.-e között bonyolítják le.

A döntők győztesei közül csopor
tot alkotnak, amely résztvesz a Szó
fiában a „Balkán Ifjúság" - nagysza
bású kongresszusán, mint a Román 
Demokrata Ifjúsági Szövetség kép
viselője.

A kolozsvári Asztali Tenisz Liga ghiu Octavian (CFR), Reiter Torna 
vezetősége készülve a nemzetközi (CFR), 
versenyekre, felhívja az alábbi ver
senyzőket, hogy május 17-től kezdve 
minden nap délután 5 órakor a 
KKASE December 30-utcai szak
szervezeti helyiségében tartandó ed
zéseken jelenjenek meg: '

Paneth Vilmos (KKASE), Giur-

Krebsz Sándor (KKASE), 
Diamanstein Ernő (KKASE), Romo- 
cea Vasile (CFR), Magyar Róbert 
(KKASE), a női versenyzők közül 
Kolozsvári Sári (KKASE), Klemen» 
Éva (BEAC) és Schauer Judit (Sa
nitas).

KOLOZSVÁR. — A Vasas S. E. 
atlétikai szakosztálya vasárnap ren
dezte meg első idei páiyaversenyét, 
mely jó • eredményeket hozott.

A női versenyzők közül Schnei- 
derné, Arkosyné, Kövesdy, mig a 
férfiak közül Nagy, Póka ég Schnei
der máris jó formában vannak.

Külön meg kell említenünk Dé
nes Margitét és Gönczi Máriát, akik 
első versenyükön jó eredményeket 
értek el és mivel mindketten még 
ifjúságiak, hatalmas fejlődési lehe-

tőség előtt állanak.
A verseny részletes eredményei:
Nők: 100 m.: 1. Arkosy Lajosné és 

Kövesdy Magda 14.8. 2. Gönczi Má-

Gönczi Mária 4.11. 3. Dénes 
git 4.09.

Férfiak: 100 m.: 1. Dezméri

Msr-

Férfiak: 100 m.: 1. Dezméri Zom- 
______ _ ___  ____________  bor 12.8. 2. Eckstein Ottó 12.9. 9. 
ria 14.3. 3. Karcagi Hona Î4.4. — Hilf Adám. Sulylökés^ 1. Schneider 
Sulylökés: 1. Schneider Imréné 8.68. " ~ "
2. Dénes Margit 7.95. 3. Fóris Xénia 
7.11. Magasugrás: 1, Arkosy Lajos- 
né 1.25. 2. Dénes Margit 1.20. 3.
Gönczi Mária. Diszkosz: 1. Schnei
der Imréné 29.03. 2. Dénes Margit 
23.67. 3. Fóris Xénia 19.73. Távol
ugrás: 1. Kövesdy Magda 4.34. 2.

Imre 10.79. 2. Póka Gábor 9.31. — 
1500 m.: 1. Nagy Márton 4.35. 2.
Dezméri Zsombor. . Gerelyvetés: 1. 
Póka Gábor 44.94. 2. Schneider Imre 
43.82. — Magasugrás: 1. Schneider 
Imre 1.50. 2. Dezméri Zsombor. — 
Diszkoszvetés: 1. Póka Gábor 30.73. 
2. Schneider Imre 29.85.

A BEAC vívóinak sikere 
a keriláeli ifjnsági bajnokságon

KOLOZSVAK. — A Bolyai Tudo
mányegyetem tornatermében vasár-

DÖTTSÉG utazik a jövő héten ínaP délelőtt nagy érdeklődés mellett 
Budapestre az új román—magyar S tartották meg a Dermata rendezé-
gazdasági egyezmény előkészíté
sére, illetve letárgyalására.

tu-

< kiootás
. . ■

KOLOZSVÁR. — A városi kő zellátási hivatal »s illetékesek
domására hozza, hogy a május 17 -e és 23-n közötti napokban a kö
vetkező jegyekre szoigáltatfcatnak ki a fogyasztók részére kenyeret: 

Az A jc.gy 15, 16, 17, 18,19. 20 és 21 szánm szelvényeire;
a B jegy 11. 12, 13, 14 ég 15 számú szelvényeire;
a O jegy 9, 10, 11 és 12 szám u szelvényeire;
a Dl és D2 jegy 7, 8 és 9 és végül az E Jegy 3 ftzánm szelvé

nyére.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
kolozsvári szervezete felhívja vala
mennyi tagjának figyelmét arra, 
hogy a tagsági könyveket az 1948-as 
évre kicseréli. Kéri tagjait, hogy 
tagsági könyvük kicserélésére mun
kanapokon délelőtt 3. és 1, délután 
4 és 7 óra közölt a Molotov (volt 
Deák Fcrencl-utca 16 szám alatti 
székházban Csibl Jolán pénztáros
nőnél jelentkezzenek. — Ki nem 
cserélt tagsági könyvek érvényüket 
vesztik.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
kolozsvári szervezete székhelyét a 
Farkns-utca 7 szóm alól, a Molotov- 
utca (volt Deák Ferenc-utca) 16 
rzám alá helyezte át

T]

Május 18-án, kedden este 7 óra
kor II. kerület szervezői gyűlése az 
Atlila-út 9 alatti székházban.

Este 7 órakor, V. kerületi szerve
zői gyűlés a Tilrr István-utca 36 
alatti székházban.

Május 19-én, szerdán este 7 óra
kor I. kerület szervezői gyűlése a 
Molotov-utca 16 szám alatti szék
házban.

Este 7 órakor IV.fl. kerület szer- 
i trői gfű’ésc a Móramaros-u',mi 
Vulturi, Aztán.

Május fo-án csütörtökön este 7 
órakor a HI/2. kerület szervezői 
gyűlése n Böszörményi (volt Fccakc)- 
utca 12—14 szóm alatti székházban.

Este 7 órakor IV/2. kerület szer
vezői gyűlése a Hldelvel Református 
Egyházközség nagytermében (Horea- 
út te Kálvin -utca sarok,.

kerületi ifjúsági tör- és 
bajnokságokat A bajnok- 
a legnagyobb’ sikerrel a

sében, a 
kardvívó 
Ságokon
BEAC vívói szerepeltek.

A tizenöt ifjúsági tőrvívó közül 
első lett Orbán II. BEAC 8 győze
lemmel, 2.. Urai BEAC 6 győzelem
mel, 3. Szabó Dermata 5 győzelem
mel.

Kardvívásban hármas holtverseny 
után első lett Urai BEAC 6 győze
lemmel, 2. Irin BEAC 6 gy., 3. Já-

rai BEAC 6 győzelemmel.
A női ifjúsági tőrvívás ugyancsak 

hármas holtverseny után :■ dőlt el. 
Első lett Nagy Marietta BEAC 3 
győzelemmel, 2. Balázs Dolly BEAC 
3 gy., 3. Hammer II. Dermata 3 győ- 
zelemmet

SPÓRTHIRAO0
A BALKÁNI ÉS KÖZÉPEURÓ

PAI VIVÓVERSENYEN induló ma
gyar csapatot, amely május 21-én 
versenyez Bukarestben, összeállítot
ták. Kardvívásban Gercvich és Kár
páti, tőrben Gerevich és Palócz, női 
tőrben Elek Ilona és Kun Éva kép
viseli a magyar 
döntöttek arról, hogy párbajtőrben 
Henyoi, Rerrich ' ~
melyik két vívó utazik Bukarestbe.

A CFR VASAS labdarugó csapata 
barátságos mérkőzés keretében 3:2 
(2:0) arányban legyőzte a marosvá- 
sárhclyl RATA együttesét.

AZ MTK LABDARUGÓ csapata 
Bécsben 6:2 arányban legyőzte az 
Ausztria együttesét, mig az Újpest 
csapata 3:3 arányú döntetlent ért el 
a Wacker együtteső ellen. Az MTK 
hétfői győzelmével a pünkösdi tor
na győztese lett.

A DAVIS CUP euróópai zónájá
nak lejátszott mérkőzéseinek crcd- 
mé-nyei: Magyarország—Franciaor
szág 4:1. Olaszország—Jugoszlávia 
3:2. Csehszlovákia—Belgium 4:1. 
Svédorazág—Svájc 3:0.

A GESZ LABDARUGÓ csapata 
4:4 (0:0) arányban eldöntetlenül ját- 
ezott a kereskedők együttesével.

AZ UNIVEÜSITATEA együttese 
Nagyszebenben vendégszerepelt, 
ahol az Arsenal csapatát 3:1 (1:1) 
arányban legyőzte.

sdneket. Még nem

és Berzsenyi közül

r »

A KERÜLETI LABDARUGÓ baj
nokság eredményei: Vasas—Dohány
gyár 3:1. Haggibbor—Olimpia 3:1. 
KKASE—írisz 2:2. Ifjúsági bajnoki 
eredmények: Vasas—U 5:1. Textila— 
CFR 4:3. i>

AZ OSZTÁLYOZÓ MÉRKŐZÉ
SEK eredményei: Politechnlca—Der
mata 1:0 (0:0). Mctalochic—Med- 
gyesi MSC 3:2 (1:2). Hadsereg—Phö
nix 5:1 (1:1). FC Ploesti—Dcrobirca 
6:1 (3:0).

AZ OSZTÁLYOZÓ mérkőzések 
szerdai fordulójában az FC Plo
esti a medgyesi MSC ellen, a Der
mata pedig a Hadsereg csapatá
val játszik. Csütörtökön a Metalo- 
chimic—Phönix és a Dcsrobirea 
—Politechnlca mérkőzés kerül le- 
játszásra. A szombati harmadik 
fordulóban a Hadsereg ellenfele a 
Folitcchnica, a Dermata ellenfele 
pedig a Phönix lesz. Vasárnap az 
FC Ploesti—Metalochimie és a 
Mcdgyesj MSC—Dezrobirea mér
kőzés kerül lejátszásra.

BUDAPESTEN vasárnap ját
szóik le a magyar—csehszlovák 
Balkán Kupa labdarugó váloga
tott mérkőzést. A magyar B vá
logatott ugyancsak ezen a napon 
a Balkán Kupáért Tiranában ját
szik Albánia válogatottja ellen. A 
mérkőzést közös megegyezéssel 
Ticlcy Kroncr bukaresti bíró 
vczoU,

»

A Dermata tekézőcsapata 205: 
184 arányban győzte le a maros
vásárhelyi Székely és Réti együt
tesét.

Toto-már^&zésel;
Kolozsvár—Bukarest. 
Arad—Nagyvárad. 
Ploesti—Metalochimie.

4. Medgyes—Dcsrobirea., 
Carmen—Sportul kosárlabda. 
Telefoane—CFR (ML-Vásár-
sárhely) kosárlabda- 
Bratescu—Mihailescu (ököl
vívás).
Voinea—Popa (ökölvívás). 
Delannoit (Belgium)—Ccr-
i'.'to (Franciaország) ökölvívás. 
Franciaország—Skócia. 
Albánia—Magyarország.
Magy arorszá g—C sch szí o vák la

1.
2.
3.

5.
6.

7.

8.
9.

10.
11.
12.
A. Trjcs'tinn—Torinó.
B. Rapid—Austria.
C. Dinr.mo (Bclr.r.W (—SarajeTn.

MetaJat—Vöröscsillng.

Toto eredményeki
D.

Olaszország—Anglia 
Medicina—Sportul 
Bailcnnu—Radan

7. MTK—Wack<-r
11. Bratislava—Slavla
12. Montpelllcr—Raclng
A. Strassbourg—St Etienne 
D. Ujpcsb—Wackex

l.
4.
5.

1
2
2
1
2
l
1
X



Jgrazssgszolgált&fásimk a termelési versenyben

Egy SOS El agyat
tóráit le s ktoífl tOreényszéU

Amire a múltban 20 év kevés tolt — arra ma elég egy nap
KOLOZSVÁR. — A törvény

szék folyosója zsúfolásig megtelt 
emberekkel Családanyák gyerme
keiktől, férfiak és nők, fiatalok 
és öregek keresik demokratikus 
igazságszolgáltatásunk előtt igaz
ságukat, amit a mult népellenes 
rendszerei a különböző faji elmé
letek alapján elsikkasztottak tő
lük.

Ezen az egy délelőttön százöt
venegy állampolgársági ügyet tű
zött ki tárgyalásra a törvcnyszélc 
A felek között igen sok a volt de
portált. Legtöbbnek minden irata 
hiányzik. Ugyan ki is tartotta vol
na számon a fasizmus kinzókam- 
hráiba, a különböző németországi 
halállágerek felé elhurcolt szeren
csétlenek iratait.

A szovjet hadsereg diadalmas 
győzelme megmentette életüket és 
most demokratikus igazságszol
gáltatásunk törvényei gondoskod
tak arról, hogy minden különö
sebb formaság nélkül megszerez- 
hessék szükséges okmányaikat, 
igy az állampolgársági iratukat is’

Négy tárgyalóteremben zajla
nak le az ügyek. Gyorsan inté
ződnek és a legtöbb ember boldog 
mosollyal hagyja el a törvényszék 
épületét.

Dr. Pop Olga törvényszéki bíró
nő előtt egy többgyermekes anya 
áll Nincs semmi irata, de van két 

tanú, akik eskü alatt igazolják, 
hogy 1920 szeptember 26-án a ro
mán állam területén tartózkodott.

Az állam érdekeit képviselő 
ügyésznek nincs kifogása ellene 
és a következő pillanatban a bíró
nő már hirdeti is a törvényszék 
határozatát — a kérelem kedve
zően elintéztetett és a folyamodó, 
már mint román állampolgár 
hagyja el a tárgyaló termet.

öreg, kissé nagyot halló férfit 
szólít a jegyző. A feltett kérdé
sekre értelmetlenül néz.

•— Hogyan beszél jobban — 
kérdi a bírónő — románul vagy 
magyarul?

— Magyarul, kérem —1 csodál
kozik el az öreg —, hát mondha
tom úgy is?

— Azon a nyelven beszéljen — 
hangzik a bírói emelvényről —, 
amelyen jobban tud. Mi éppen úgy 
beszélünk magával magyarul, 
mint románul.

Kiderül, hogy az öreg egyik ta
núja hiányzik. Kétségbe van es
ve, hogy most mi lesz? A bírónő 
türelmesen mosolyogva nyugtatja 
meg, hogy nincs semmi baj.

— Most félre teszem az ügyét 
és menjen keresse meg a tanúját, 
legrosszabb esetben néhány napra 
elhalasztóm a tárgyalást és addig 
előkeriti a tanúit. Ha még délig 
visszajön, letárgyaljuk ma.

Az öreg sietve fordul ki, de 
még az ajtóig se ér, szembetalál
kozik elkésett tanújával.

►— Itt vagyunk, , kérem jelen
ti boldogan.

Nem tart sokáig, túlesett a 
nagy ügyön. Néhány perc alatt a 
demokratikus Keltemben vetetett 
törvénykezés helyt.ad a kereset
nek ég elrendeli, hogy az öreget 
vegyék fel az állampolgársági 
névjegyzékben

— Több mint busz évig Jártam 
után» — motyogja távozás köz
ben — és soha nem sikerült, pedig 
jő nőhány tehenem árát elfedték 
tőlem, hogy elintézik. Most nem 
fizettem senkinek és mégis igaz
ságot kaptam.

Az állampolgársági ügyek gyor
san peregnek. A bírónő minden 
egyes féllel megértéssel foglalko
zik, úgy, ahogy azt uj, embersé
ges szellemű igazságszolgáltatá
sunk céljául tűzte ki. Egységesen 
Semmitmondó kis ügyek, egysze
rű állampolgársági kérelmek és 
elintézésükön mégis családok, éle
tek sorsa dől el. Demokráciánk 
igazságszolgáltatása begyógyítja 
a népellenes uralmak okozta sebe
ket és a rendezetlen honosságun
kat Népköztársaságunk öntudatos 
teljes jogú állampolgáraivá avat
ja, t-k._

Magyar színház — 
román laktanyában

Az 'Állami Magyar Színház & Opera prW együttese 
baton a SO-cs gyalogezred laktanyájában vendégszerepelt. Priest- 
ley ^Váratlan vendég1* című színmüvét mutatta be az alakulat uj 
kultúrtermében, a néphadsereg kolozsvári magyar újoncai lőtt. A 
beszámoló nem hallgathatja el. hogy az előadás híre a magyar 
anyanyelvűek mellett román any anyelvü újoncot is szép számmal 
vonzott a gonddal és csínnal ápo U és díszített kultúrterembe 
amelynek minden részlete — köztük színpadja, képei — katonák 
kezemunkájít dicséri. _ ‘

Az esemény túlnő a szokván yos színészi yendegjarás jelentő
ségén. A hadsereg és a színház — a nép hadserege s a ttep sz^~ 
háza — első találkozását jelenti a néphadsereg otthonában. Jól
essen s megérdemelten visszhangot csiholt már maga a tu.t> amely 
megelőzte az előadást s a szombat délutáni alkalom, mely tette ér
lelte a bejelentést, a kimondott szavakkal és óz arcokon mosoly go 
gondolattal, a készülődés kedves izgalmával és a mindezt éltető szeretettel ünneppé hevitette a hévégi délután hangulatát

A találkozásnak azonban egyéb jelentősege is van. Nem tu
dunk arról, hogy a múltban magyar színház ellátogathatott vo„na 
egy román laktanyába. A faji elfogultság, mely annyi-, időn at 
nyomta e tájat, erre nem juttatott lehetőséget. Az uj világ s a 
világ uj szemlélete, a népi demokrácia kellett ahhoz, hogy a had
sereg és a színház azzá tegyen, ami: a nép jobb es boldogabb ele
iének más munkaterén, de ugyanígy célért, ugyanazzal as érte
lemmel cselekvő tényezője. Ez a cél és ez az értelem maga a nép.

E jelentőségre mutatott rá Szentimrei Jenő igazgató az eiő- 
adást bevezető magyar beszédbe n és ezt hangsúlyozta Dobre Con~ 
stantin kapitány az előadásért is köszönetét mondó román sza
vakkal. Ennek a kettős jelentőségnek a jólesően érzett tudata 
tükröződött a szinielcadás minden mozzanatát feszülten figyelő 
fiatal katonák arcán s nyilván ez volt az egyik segítője annak az 
elhatározásnak is, mellyel a színház s a szinészegyüttes a terem 
további .szépítésére felajánlotta az előadás egész bevételét.

A szombati találkozás — mind a két részről megnyilvánult 
kívánság s Ígéret szerint — nem marad elszigetelt esemény. A 
színház meghívta a katonákat a maga otthonába s megígérte, 
hogy megfelelő színmüvekkel ezután is ellátogat a kultúrterem 
színpadára. A katonák pedig — Dobre Constantin kapitány, beje
lentése szerint — hetenként szív esen ellátogatnak a színházba s 
havonta legalább egyszer vendégül várják kultúrtermükben való 
vendégjátékra a színházat.

Röviden ez történt. Egy kézfogás. A világunkat s_ életünket a 
békéhez horgonyzó kézfogások láncában még egy erős uj gyűrű.

osw

Kodálv-lbemiiíaíó 
Kolozsvárt

Népi dalosokat tűntetett ki 
a „Bartók Béla" Dalosszövetség

Volt idő, mikor Kolozsvárnak tem
plomaiban igen komolyan vették az 
egyházi zenét és áldoztak is e célra. 
Utoljára Vaszy Viktor vezényelte a 
Szabadság-téri templomban Kodály 
Te Deum-át. Azóta komolyan előké
szített zenés miséről nem is beszél
hetünk.

Hamar híre ment annak, hogy 
Nagy István, Zeneművészeti Főisko
lánk érdemes igazgatója több hónapi 
előkészítés után újabb Kodály-mü- 
vet tartogat az ilyen iránt érdeklő
dőknek. A bemutató napján a Szent 
Mihály templom hangversenyére 
minden jegy elkelt, de azon túl az 
érdeklődés akkora volt, hogy még a 
padsorok között is önmagukba jár
dáit hallgatók tömege állott.

Az egyházzenei hangverseny mű
során két mű állott: egyik Pergelesi 
XVIII, századi Stabat mater-je, má
sik Kodály Missa brevis-e, melynek 
ez volt az első nyilvános előadása.

Azt gondolnák, hogy a templomi 
zeneművészet két ellentétes stílusa 
került egymás mellé, holott a művek 
szerkesztésmódja és belső tartalma 
között sok rokon vonást találhatunk. 
Kodály miséje, melyet eredetileg or
gonára irt és melyet most hallottunk 
először vegyeskarra orgonával, bi
zalmas kapcsolatban áll a Palestrina 
utáni idők nagy többszólamú művé
szetével, hisz benne mindazt fel
használja, amit a zeneszerzés eddigi 
fejlődése folyamán elért és azon túl 
olyan kifejezési eszközökkel él, ame
lyek a mai zeneszerzést jellemzik, 
így ez a csendes mise, amellett, 
hogy a többszólamuság szivárvány
színeiben tündököl és így a régi mű
faj modorában beszél, mégis szoros 
kapcsolatban áll a mával és magá
ban hordja Kodály énekművészeié
nek minden jellegzetességét: kifeje
zésében uj, tartalmában régi. Ez a 
csodálatos mise, melynek éneklés
módja annyira emberi és magasztos, 
a magyar zenei romantikának egyik 
csaknem egyedülálló értéke. Benne 
Kodály visszatekint, de egyszer
smind utat mutat cgyházzcnészcink- 
nek.

A Kodály-mise egyike volt az 
idény legszebb és legértékesebb ze
nei eseményeinek, mert a bemutató 
méltó volt Kodály művészetéhez. 
Gondos előkészítés, csaknem hibát
lan előadás, üde, friss hangok, tiszta 
hangvétel, nyugodt, méltóság! el jrs 
kifejezés dicséri Nagy István vállal- 
hozását és avatta ünneppé ezt a 
tenwlomi hangversenyt, mely meg
érdemelné, hogy megismételtek. 
Csak elismeréssel szólhatunk Szabó 
Géza tanárról, aki a mű orgonaszó- 
lámát egyszerűen, de igaz hittel, 
hanaszerkészsággcl játszotta. ,

Az Uj vegyeskarban a női encke- 

sek felülmúlják a férfikart érték
ben és az egyensúlynak ez a bizony
talansága csak kihangsúlyozta Nagy 
István női kamarakórusának magas 
értékét. Ez az értéktöbblet tette vi
rágzóvá az előadott Pergolesi Stabat 
mater-t, melynek szőlőit Orosz Bea, 
L. Trenka Éva, Gondos Zsófia, len
gyel Xénia és L. Weisz René olyan 
szépen énekelték vonószenekari kí
sérettel.

Bár ez az egyházzenei hangver
seny nem maradna élszigtélt és be
köszöntője lenne egy újabb kolozs
vári vokális-zenekari sorozatnak.

LAKATOS ISTVÁN IMRE

Kovásznál levél

Jelszóból' tefáé vált «t testvériség
KOVÁSZNA— A 74 százalék

ban magyar, 26 százalékban ro
mán lakosságú Kovásznán, ahol a 
faji elfogultságból táplálkozó gyű
lölet még nem egészen négy év 
előtt is már-már véres kirobba
nással fenyegetett, — 1948 május 
9-én, magyarok és románok az 
őszinto barátság és testvéri sze
retet hevében összeolvadva ünne
pelték a győzelem, a béke napját.

Ez történt:
A MNSz kovásznai szervezeté

nek intézőbizottsága április 24-íki 
ülésén Ugrón Árpád alelnök ja
vaslatára elhatározta, hogy a bé
ke napjának idei évfordulóját a 
román-magyar barátság jegyében 
ünnepli meg, mégpedig úgy, hogy 
románul jól tudó tagokból együt
test alakit, amely kizárólag ro- 
mánszövcgil műsorral ellátogat 
Vajna-falvába, a község románok 
által lakott részébe s itt teljes es
tét betöltő előadást tart.

Jellemző’ a lelkesedésre, mely a 
javaslatot fogadta, hogy két .nap 
múlva már készen volt az előadás 
műsorterve, mindenki megkapta a 
szerepét s megindult a szives és 
lázas készülődés, amelynek ered
ményeként azóta megtörtént a-’, 
őszintén testvéri hangulatú ünnep

A mű. őrt Ugrón Árpád, a M'-L 
helyi alelnöki román beszéddel 
vozof'e be, műsor után pedig Va- 
siiiu Nicolae. n Frontul Plugari

’Á „Székelyvajai Földműves Ének
kar" bensőséges keretek között ün
nepelte idősebb dalosainak kitün
tetését.

Az ünnepség napja 1948 május 9-e 
volt. Ezen resztvettek a MNSz ma
rosvásárhelyi szervezetének kikül
döttei és a környékbeli falvak kép
viselői. Különös ünnepi hangulat 
uralkodott a községben. Délután a 
templomot zsúfolásig megtöltötte az 
ünneplő falu. Lelkészük itt megál
dotta a kitüntetendő férfiakat. Utá
na a MNSz kiküldötte mondotta el 
üdvözlő beszédét. Buzdította az ün
nepeiteket és jelenlévőket, hogy 
amint a dal szárnyán versengve so- 

lor járási szervezetének titkára 
magyar nyelven mondott köszöne
tét a testvéri látogatásért. A mű
sorban a MNSz ifjúsági énekkara 
és szimfonikus zenekara mellett 
egyéni számokkal Németíh Irma, 
Kiss Ernő, Gazda László, Kiss Já
nos és Nagy Ferenc működött 
közre.

Hogy milyen jelentősége és si
kere volt az előadásnak, azt csak 
az értékelhette igazán, aki meg
figyelte a termet zsúfolásig meg
töltő román és magyar — mun
kás és értelmiségi — közönség 
arcát. Elóbdás után a Frontul 
Plugarilor szervezete vendégül lát
ta a magyar kulturcsoport tag
jait és ezek hozzátartozóit, majd 
bál következett, amelyen román és 
magyar népi táncok váltottál: 
egjonást.

A MNSz ez ünnepély jövedel
mét egészéten átengedte a Fron
tul Plugarflornak, azzal a javas
lattal, hogy a pénz felhasználásá
val késrittessen művészi omlélctáb- 
lát, moly e testvéri találkozás em
lékét megörökitvo, példaadóakénf 
hirdesse a jelennek s az utókor
nak azt. hogy a népek barát-sír' 
nemcsak hirdotní, hanem belcfá- 
radás nélkül cselekedni ke'1.

A MNSz látogatása után mc-m 
dúlt a nemes versengés románok 
r magyarok között: a vnjnafnlvi 
románok t látogatás viszonzására 

rakoznak egymás mellé, Ugyanúgy 
keljenek nemes versenyre a min
dennapi élet minden vonalán. így 
fogják legeredményesebben szolgál
ni népi demokráciánkat

Ezután az ünneplő tömeg a kul- 
turházba vonult A nívós műsort 
nagyrészben az énekkar szolgáltatta. 
Bemutatta, hogy milyen eredményt 
ért el a dalkultura terén. Énekeltek 
olyan éneket is, amelyet az ünnepelt 
dalosok régen tanultak — ezektől 
mintegy búcsút véve — és énekeltek 
ujszellemü népdalokat is, amelyek
kel nem régen kötöttek örökös ba
rátságot Megérezték azt, hogy uj- 
szellemű énekeink valóban a lel

készülnek, a kovásznál magyarok 
pedig azon buzgólkodnak, hogy a 
Frontul Plugarilor látogatásit mi
nél bensőségesebb fogadtatásban

A hozzáfüzés nélkül is ékes be 
szsdü eseményről szóló beszámo
lóhoz tartozik az is, hogy a MNSz 
kovásznai tagozata Szép kezdemé
nyezését tulvinni akarja a község 
határán s tervbe vette, hogy sorra 
látogatja műsorával a megye min
den vegyeslakosságu községét, 
hogy kigyomlálja a faji elfogult
ság lelkekben itt-ott tán még 
meglevő mérges gyökereit.

Dr. Laza István.

Háztartási alkalmazott csalt ai állami

KOLOZSVÁR. — Az Állami 
Munlmluizvetitő Hivatal közhírré 
teszi hogy a 337—1047 számú 
törvény rowlrlkczéso értelmében 
háztartási alkalmazottat csak az 
Állami Munkaközvetítő Divatai 
háztartási ORztályánnk közvotltó- 
nóvei azabab alkalmazni. A hivatal 
a Budai Nagy Antal-ufcn 21 nzám 
altit van. Utcáról, piacról háztar
tási alkalmazottat felfogadni szi
gorúan tiloB.

Mlndca alkalmMaadó háztartási 

künkből fakadtak. Erre rávilágított 
a „Bartók Béla" Dalosszövetség fő
titkára is. Örömét fejezte ki, hogy 
az ujszellemü és művészi igényeket 
is kielégítő népi dalkultura ilyen 
lelkes követőkre talált.
. Az énekkar azokat az énekkari ta
gokat tüntette ki, akik több mint 
10 éve állandó tagjai az énekkarnak. 
Puskás József 36 éve, Csatlós Dá
niel, Csatlós Lajos, Gáli Dániel, Mol
nár Péter, 30 éve, Lukács Márton 
24 éve, Balogh Árpád, Bartha Jó
zsef, Bartha Péter, Csatlós Kálmán, 
Pataki Sándor 22 éve, Mezei Sán
dor, Orbán Lajos, Paizs Sándor, 
Puskás János, Szabados Sándor, Ta
másai ifj. 17 éve, Gáspár Viktor Jó
zsef 10 éve tagja az énekkarnak. Az 
énekkar kitüntette még Sípos Sán- 
dornét is, aki a zenekar női tagjait 
jó példájával és fáradhatatlan akti
vitással tartja egybe. Az énekkar 
jubiláló karnagyát is ünnepelte, aki 
20 éve végzi karvezetői munkáját, 
aki nemcsak a jelenlegi felnőtt ve
gyeskarral, hanem az elmúlt évben 
gyermekkarával végzett eredményes 
falumunkát a Nyárádmentén.

Büszke meghatódottság vett erőt 
a munka harcában megedzett ke
mény arcokon, amikor a díszokleve
lét meleg kézszoritás kíséretében át
vették a Dalosszöveteég főtitkárától.

KOSTYÁK IMRE tanár.

terjeszti,

a ,,vi?áfiosság“-ot

alkalmazottnak munkalcünywH 
keli rendelkeznie. A törvény vég
rehajtását külön bizottság ellen
őrzi, amelynek tagjai: a munka
ügyi minisztérium képviselője ö» 
a háztartási alkalmazottak szak
szervezeti megbízottai.

A háztartási alkalmazottak éa * 
munkaadók között esetleg felme
rülő minden vitás Ju;dwd az Álla
mi Munkaközvetítő Hivatal kere
tében működő (liintőbiróaág rt»- 
gál 14 és bírál el.



MEDGYES .— (jMunkatársuhk 
írja) A MNSz nagyküküllőme- 
gyei _ szervezete Segesváron fo
lyó év április 13-án rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen 30 
szervezet képviseltette magát..

Török Aladár megyei elnök 
megnyitó szavaiban hangsúlyoz
ta, hogy e rendkívüli közgyű
lésnek nagy jelentősége van, 
annál is inkább, mert a megy© 
székhelyét Segesvárról Med- 
gyesre helyezik át.

— Szervezetünket ' fel kell 
frissiteni uj erőkkel — mondot
ta Török megyei elnök — uj 
lendületet kell vegyünk, mert 
eddigi eredményeinkről Ítélve 

1 — és önkritikát minden tekin
tetben kell végeznünk magunk 
felett — kevés eredményt tud
tunk felmutatni.

Az elnök, szavai után, az 
egyes alosztályok beszámolói 
következtek. A legértékesebb 
Kénosi Zoltán jelentése volt, 
amely őszinte és áttekinthető 
képet mutatott a megye gazda
sági helyzetéről.

Majd hozzászólások és vita 
következett. A közgyűlésen az 
országos központot Szepesi Sán
dor központi kiküldött képvi
selte.

A megyeközpont junius 1-re 
költözik át véglegesen Medgyes- 
re. Addig is a következő ideig
lenes vezetőséget választották 
meg: Elnök Bartók György, al- 
elnök Zolnay János, gazdasági 
felelős Czifra Mihály, közműve-

Kiskükiillőböl jelentik:

a MNSz szervszetnál
Pezsgő kuitwrélst

a kisküküllői ipari kosponíban
lődési felelős Szűcs Emil, pénz
ügyi felelős Szikszay Jenő, saj* 
tó és propaganda felelős Rozs- 
marin György.
A medgyesi Román-Magyar 

Társaság 1948 május 15—23-ig 
magyar-román festőművészek ké
peiből kiállítást rendez. Magyar 
festők közül: Benyovszky István,

muskás feltalálók

Csomafáy K. Pál, Nagy Sándor, 
Kiss Károly, Bélaváiy, Halmi, 
Kasznár, Börcsök és mások szere
pelnek.

Román festők közül: Iorgulescu 
Petre, Corodescu N., Capidan, 
Pap Eugen, Crișan, Biju, Nego- 
sanu, Patrascu és mások.

A medgyesi festőművészek kö-

zül elsősorban a lengyel Wagne- 
rowski Zbignyevet kell megemlí
tenünk, aki a kiállítás anyagát 
állította össze, majd Dumdavea- 
nu Dumitruț, Limbasanț, Both 
Hermint és Ciorteat.

Az ünnepi megnyitáson jelen 
volt a város vezetősége, a pártok 
és szervezetek képviselői.

Uj fújta csavarvág óg ép
A medgyesi ROCO csavar- és A csavarkészitő gép mérete a 

srófgyárban Toncs Sándor mun- következő: hossza 80 cm., széles
kas egy újfajta csavarvágó szer
kezetet talált fel. A gép-vághat 
többféle méretű menetet és pedig
3 mm.—’/í-ig, azaz 3 mm.—*/s—
4 mm. 3/i6-ot. Az uj találmány 
kapacitása 8 munkaóra alatt ezer 
darab és egy ember, 3—4 gépet is 
ellenőrizhet. Az eddigi gépek leg
feljebb 2000 drb-ot készítettek el.

sége 50 cm., magassága 85 cm. A 
találmányt egyhamar általános vi
szonylatban is forgalomba hoz
zák.

Szomszédaink-barátaink jelszó
val folyó év május 15-én Campia 
libertății címmel nagyszabású 
művészestül rendezett a medgyesi 
Román-Magyar Társaság. '

kön Simeon Barnuciuval megtar
tott nagygyűléssel emlékeztekrngg. 
Az ünnepség valóban — akárcsak 
március 15-e — ünnepi volt. Ro
mánok és magyarok találkoznak? 
ismét, hogy tanúi legyenek a test
véri szeretet és az összetartás 
újabb megnyilvánulásánál.

• A „Szöllő“ nagytermét , zsúfo
lásig megtöltötte a közönség. Leg
többje nemzeti viseletben volt. 
A valóban nívós műsorban részt- 
vett a helyi katonai repülő iskola 
művészegyüttese, élükön Mihu 
In. kapitánnyal. Továbbá a Nico- 
lae Balcescu nevét viselő Népi 
Atheneum dalárdája, amelyet 
Vințilescu Nicoiae vezényelt, a 
kiskapusi MNSz ifjúságának 
tánccsoportja, a román líceum, 
táncegyüttese E. Gheorghiu ta
nárnő szakszerű vezetésével, a 
medgyesi Magyar Népi Szövetség 
dalárdája Molnár Zoltán vezeté
sével, a gimnázium énekkara C. 
Árion tanár ~ vezetésével, vala
mint több helyi szavaló, szóló 
énekes és előadó. A műsort Szűcs 
Emil állította össze, a díszleteké 
Jiga Petru és Dumbraveanu Du
mitru készítette.

Az ünnepély műsorát a megje
lent közönség szeretettel fogadta.

►--------------- --------------
MOH!T©K

(Hivatalos Lap} közgyűlés, idézési 
mérleg, iratelvesztés, stb. meg
jelentetése. Összes lapokra hirde

tés, előfizetés felvéte1

UHU
Kolozsvár, Molotov utca 34. 11. e.

ÁPRŐHIRO
Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej, Cím a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. ' ság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyilttér sza

vankint 12 lej. '

bármilyen üzletbe
50—100.000 lejig tőkével, 
ami szerény megélhetési 
biztosit.
Cim: Horea-ut 23, emelet 
neolog tőkántcrnál. Kiéin

ADÁS-VÉTEL
HYDRALIKUS prést megvételre 

keresünk. Asztal nyomófelülete cca. 
120X120 cm. Rakodó magasság cea. 
150 cm. Ajánlatokat a Rendőr bőr
gyár Kolozsvár-hoz. 3138

ELADÓ egy Eipel-Fórd kocsi és 
egy 720-as Happer szíjazattak Fo
dornál, Dej, Republici-utca 17. F 

ELADÓ „Marabu" csirkekeltetö- 
gép. Berek-utca 2. 3170-

SELYEM pihepáplant, kifogásta
lan állapotban, huzattal, vagy anél
kül megvételre keresek. Cim: Dácia- 

íca 3. (volt Radák.) Házfelügyelő
nél. 3210

ARAGAZ tartályt keresek meg
vételre. Melom-utca 32,1. em. 3218 

OCSKARUHÂT veszek és eladok. 
Pollák. Dávid Ferenc-utca 3. 3271

VANYOLÖ hengeres mosógép szé
lességben, új eladó. Koncz. Plăesii 
de jós. Jud. Ciuc. 3269

VESZEK és - eladok mindenféle 
férfi és női ruhaneműt. Kimpián, 
Horea-út 6. 3310

EGY modern hálószoba eladó. —.
Dávid Ferenc-utca 6, hátul. az ud
varban. 3148

EGY modern kombinált szoba el
adó. Dávid Ferenc-utca 6, hátul az 
udvarban. 3148

MOTORKERÉKPÁR 250-es, ki
tűnő állapotban eladó. Cím a kiadó
ban, 3394

PÉNZ! Könyveket állandóan vesz 
UHU, Kolozsvár, Molotov-utca 34.

3368
EGY jókarban lévő mély gysrmék- 

kocsi eladó. Megtekinthető: Krizbai- 
utca 72. 3386

KÉT darab stelázsi eladő. Hege
dűs Sándor-utca 14. Gr

ELADÖ egy keveset használt két
személyes rökamie és egy ebédlő
asztal. Árpád-út 53. ’ 2396

ELADÓ ping-pong asztal, használt 
szalongarnitura, sezlon, hintaszék, 
ebédlő-asztal, 6 szék, oszlopos cse
répkályha, zsúr-asztal. Bástya-utca 
11 szám. 3383

ELADÓ teljesen új süMyesztős 
Singer varrógép, 4+2-es Blaupunkt 
rádió, jégszekrény, Horea-út 82. 3384 

VASKASSZA, amerikai iratszek
rény, bőrgarnitúra, " íróasztalok, 
konyhaberendezés, ládák eladók. — 
Masarik-utca 35. 3380

PIANÍNÓ, kitűnő, eladó. Baba 
Novac-tér 3. Farkas. 3379

KERESEK megvételre egy jókar
ban levő kerékpárt és mély gyer
mekkocsit. Arpád-út 76. Farkas.

3376 
MOTORKERÉKPÁR 125 köbcentis 

eladó. Solidaritatea üzletben. Dózsa 
György-utca 16. 3369

KONYHABÚTOR 4000 lejért, üres 
üvegek, asztalok, székek, szekrények 
olcsón eladók. Zrinyi-utca 8. 3366

MEGVÉTELRE keresek modern 
mély gyermekkocsit, kifogástalan 
állapotban. Cim: Dr. Fodor, Wilson- 
utca 2. II. emelet. 2251

ALIG használt süllyesztŐs Singer 
• varrógép eladó. Magyar-utca 4 sz. 
Divatszalon. 3365

HASZNÁLT „Harimax", „Mini- 
max" készülékeket veszünk. Zefir, 

.Kossuth Lajos-utca 7. .
VESZÜNK versenyképes, jó ping

pong asztalt. „Solidaritatea" papír
üzlet. Szabadság-tér 22. 3362

papír- es irőszerkereskedés
íí'i.’orsrár, Dóvsa György-utca 10.
(a Mur állami üzlet mellett)

korlátlan mennyiségben vásárolhatnak petróleumot 
as uj leszállított áron 

•„BiSIJtlBUniHPETML”
telepén (Giordano Bruno-ufca 1)
A rendeléseket kívánságra teherautókon teljesítjük
Telefon: 17-B1

Mindennemű üzleti könyvek, 
bonierek, és számlakönyvek

' hitelesítéséi
vállaljuk.

„POPOM”
Könyv- és papirkereskedés 
Kolozsvár, Zola Emil-utca 2.

ELADÓ Aragáz sporhelt 2 leres, 
2 madéra hímzett függöny, 2 frak- 
kabái. Március 6-utca 6. ^11. 3361

MOTORKERÉKPÁR Zündapp 500 
cms, supersport versenygép eladó. 
Lévai. Galamb-utea 42. 3359

RAKTÁRRÓL eladunk a legol
csóbb árakkal: Pénz- és jégszekré
nyeket, kombinált ebédlő- és háló
szobákat, amerikai íróasztalt és 
szekrényt, konyhabútort, szőnyege
ket, képeket, gyermekkocsikat, rá
diót, gramofont, stb. — VESZÜNK 
bizományi és fix számlára: Gyer
mekkocsikat, nippeket, vázákat, ká
vés- és teáscsészéket, szőnyeget, 
bútort és minden háztartási beren
dezést. „UNICOM", A. Gál, Kolozs
vár, Kossuth Lajos-utca 10. F.

INGATLAN-LAKAS
HÁROM szobás családi ház telek

kel eladó. Vörös Hadsereg-utca 94. 
3225

KERESEK egy kétszobás komfor
tos lakást az Opera, vagy a belvá
ros közelében. „Költséget megfize
tek" jeligére. 3262

EGY szoba komfortos lakást ke
resek, költséget térítek, esetleg két- 
szoba komfortos lakást adok cse
rébe. Cím a kiadóban. 3204

HÁZASPÁR keres központban, 
vagy közelében bútorozott szobát. 
Címeket a kiadóba kér „Gyermek
telen" jeliére. 3393

FŐTÉR melletti 1 szoba fürdő
szoba, előszobából álló főbérleti 
garconiercmet elcserélném központ
ban lévő 1 szoba-konyha komfortos 
lakással. „Azonnalra" jeligére. 3389 

ELADÖ ház üzlethelyiséggel, kert
tel. Szamosfalvi országút 118. 3390

DIÁKLEANY különbejáratu búto
rozott szobát keres. Cím a kiadóban. 

3377
IRODAHELYISÉGET keres a D. 

C. A. G. Repülőtársaság 5—6 szobá
ból álló részben irodának, részben 
lakás céljára szolgáló helyiséget. — 
Ajánlatokat kérjük n TÁRS képvi
selet liez beadni. Szabadság-tér 24 
szám. 3372

KERESEK egy szoba-konyhát 61- 
lamás környékén Honvéd-utcai két 
szoba-konyha, istálló, külön udvar 
cserébe. Érdeklődni: Honvéd-utca 
100 szám. 1—4 óráig. 3371

HÁZASPÁRNAK szuterin szobát 
bútorral vagy anélkül, házimunká
ért adok. Bástya-utca 11. 3383

ÜZLETHELYISÉG nagy raktárral 
és pincével kiadó, vagy átadó. Unió
utca 22, edény üzlet. 3370

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott 
szoba egyedülálló úriembernek ki
adó. Cim a kiadóban. 3360

WILSON-utcában minden elfogad
ható árért sürgősen eladó, virágos
kertes családi ház 2 szoba-konyha 
komfort. Kizárólag megbízva VUL
CAN ingatlanforgalmi, házasságköz
vetítő, másoló iroda. Molotov-utca 
24 szám. 3375

JÓLBEVEZETETT belvárosi élel
miszer üzlet, családi ok miatt azon
nal átadó. Cím a kiadóban. 3357

ÁLLÁST KERES
FEHÉRNEMŰ javítást vállalok. 

Pata-utca 86 szám. 3222
EGYSZEMÉLYES háztartás veze

tését vállalom. Cím a kiadóban.
3387

ÁLLÁST KAPHAT
BELVÁROSI üzlethez társat kere

sek, vagy átadom. Kimpián, Horea- 
út 6 szám. 3311

SZÉPIRÁSU, könyvelésben jártas 
fiatal tisztviselőnőt keresünk. „Ko
moly" jeligére. 3391

EGY komoly, megbízható idősebb 
nőt keresek háztartásom vezetésé
hez, és egy 7 hetes gyermekem gon
dozásához. Cím a kiadóban. 3381

*I£GNY8LT fi

« Redut épületben (Unió-utca) 

Kitűnő Imn’ ha Különleges fajbornk

Szívesen /álunk mindenkit
u MNSn Poiossvári és megyei sjerveretr 
május 23-á n, vasárnap a Református Kollégium udvarán 
és tornaterme <en nanot betöltő műsorral egybekötött

majálisra 

íiunort h’o'ozg'.'dr legtöbb műrészeinek fe’l pése. Körhin'a, báb
színház. szív sátor, iás-s'ítor posta, kacs'wadászat, tombola 

Fellépnek a díjnyer'es dalárdák és népi tánccsoportok 
Flekken, hideg és meleg bűffé, kitűnő italok, cukrász-sátor, fagylalt 

Tám Zene
rwtlfo cigányzene, HARRY tánexenekara, zenebohőc

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruháit, fátyolok, 

koszorúk kikölcsönzése, művirágok 
készítése és eladása, legolcsóbban 
DAHLIA, művirágszalonban. Horea- 
út 35 szám. F

NE dobja el a használt „Zsilét"» 
pengéjét 3 lejért újra fenjük. Lebo- 
vits Ernő, Széchenyi-tér 34. 3312

MÜSTOPPOLÁST vállalok akár
milyen szövetruháknál és kosztü
möknél. Cim: Latkai Rozália. Ma
jális-utca 31. 325S

ELVESZETT pénteken este a Ca
pitol mozgóban fényképeket és Vá- 
radi László névre szóló iratokat tar
talmazó tasak. Kérem a megtalálót, 
jutalom ellenében adja le Papp 
cukrászdába (Operával szemben).

3374 
BUDAPESTRE utazok. Megbízá

sokat vállalok. Rosenfeld-utca 3. — 
Török butorraktár. Óvár.. Este 3— 
9-ig. 2395

MEGNYITOTTA kerthelyiségét a 
Dónáth-út 218 szám alatt Chifor 
Leontina. 3373

FÉRFI fodrászüzlethez betársul
nék, vagy átvenném. Zápolya-utca 
78. Maier. 3363

ELVESZETT egy erős dioptriáju 
szemüveg a Rákóczi—Dónáth-úti 
vonalon. Megtalálója jutalom elle
nében adja le a Fürdő-utca 5. Sala
mon. 3378

MEGISMERKEDNÉK házasság 
céljából egy 20—30 év közötti finom
lelkű nővel, akinél a lelkikapcso
latot is megkapnám. „Komoly nő" 
jeligére. 3382

Waerra Ixodahrí h Mfiht&Mt, KotaMfr, — Na. írót. jed. Cty


